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Protokół nr XXII/08 
sesji Sejmiku Województwa Pomorskiego 

z dnia 26 maja 2008 roku 
 
 

Sesja nr XXII/08 Sejmiku Województwa Pomorskiego odbyła się dnia 26 maja 2008 
roku w godzinach od 11.00 – 15.00 w sali Herbowej Urzędu Marszałkowskiego Województwa 
Pomorskiego w Gdańsku.  
 
 

Punkt 1 
Otwarcie obrad sejmiku  

 
 

Obrady XXII sesji Sejmiku Województwa Pomorskiego otworzył Pan Brunon Synak 
– Przewodniczący Sejmiku.  

Stan radnych: 33 osoby. W sesji uczestniczyło 32 radnych wojewódzkich. 
Listy obecności stanowią załącznik nr 1 do protokołu.  

 
 
 

Punkt 2 
Przedstawienie porządku obrad 

 
 

Pan Przewodniczący Brunon Synak na sekretarzy sesji powołał radnych: 
1. Leszka Bonnę, 
2. Jana Klawitera.  

Przewodniczący Sejmiku – Pan Brunon Synak – stwierdził, Ŝe obrady są 
prawomocne. Na liście obecności podpisało się 30 radnych. 

Pan Przewodniczący Brunon Synak przedstawił porządek obrad sesji. Porządek 
obrad stanowi załącznik nr 2 do protokołu.  
W stosunku do uzupełnionego porządku obrad sesji z dnia 16 maja 2008 roku Pan 
Przewodniczący Brunon Synak zaproponował następujące zmiany: 

1. wprowadzenie do porządku obrad punktu 8.39 - Przyjęcie uchwały w sprawie skargi 
Pana Mariana Zgrzybłowskiego na działalność Pana Jana Kozłowskiego Marszałka 
Województwa Pomorskiego; projekt uchwały przedstawia Pan Andrzej Jaworski 
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Sejmiku Województwa Pomorskiego; druk nr 543 

 
Pan Przewodniczący Brunon Synak zarządził głosowanie wniosku zmiany nr 1 do 

porządku obrad. Wynik głosowania: „za” – 30 radnych, „przeciw” – 0 radnych, „wstrzymało 
się od głosu” – 0 radnych.  

Pan Przewodniczący Brunon Synak stwierdził, Ŝe wniosek zmiany nr 1 do porządku 
obrad uzyskał wymaganą większość głosów i został przez radnych przyjęty.  
 

Pan Przewodniczący Brunon Synak uznał porządek obrad za przyjęty.  
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Punkt 3 
Przyjęcie protokołu XXI sesji  

 
Pan Przewodniczący Brunon Synak stwierdził, Ŝe radni nie zgłosili uwag do 

protokołu z XXI sesji Sejmiku Województwa Pomorskiego.  
Podczas sesji radni równieŜ nie zgłosili uwag.  
Pan Przewodniczący Brunon Synak uznał, Ŝe protokół z XXI sesji Sejmiku 

Województwa Pomorskiego zostały przyjęte. 
 
 

Punkt 4 
Oświadczenia klubowe 

 
 
Pan Radny Andrzej Jaworski -  
 
Panie Przewodniczący, Panie Marszałku, Wysoka Rado. Nie tylko na podstawie informacji, 
które docierają do nas z mediów, ale docierają nas teŜ z róŜnych rozmów od osób z naszego 
województwa, moŜemy wskazać na dwa podstawowe problemy, które dotyczą naszego 
regionu, które dotyczą oczywiście całego kraju. Natomiast narastająca od pewnego czasu 
skomplikowana sytuacja gospodarcza w kraju, powoduje szczególne uboŜenie mieszkańców 
naszego województwa. Nie chodzi tu tylko o droŜejącą Ŝywność, ale i droŜejące paliwa, które 
w bardzo powaŜny sposób przekładają się, na trudną sytuację gospodarczą w regionie. Ten 
problem jest problemem ogólnopolskim. Natomiast biorąc pod uwagę, Ŝe w naszym 
województwie w tej chwili, w tym miesiącu doszło do dwóch powaŜnych, negatywnych 
zdarzeń gospodarczych, znaczy kolejnego ograniczenia połowu dorsza 

  
Punkt 5 

Interpelacje i zapytania  
 
Interpelacji nie zgłoszono. 
 

Punkt 6 
Prezentacja „Raportu z realizacji Strategii Rozwoju Województwa 

Pomorskiego w latach 2005-2007”  
 

„Raportu z realizacji Strategii Rozwoju Województwa Pomorskiego w latach 2005-
2007” przedstawił Pan Jan Kozłowski – Marszałek Województwa Pomorskiego.  
Raport z realizacji Strategii Rozwoju Województwa Pomorskiego w latach 2005-2007” 
stanowi załącznik nr 3 do protokołu. Prezentacja stanowi załącznik nr 4 do protokołu. 
 
Pan Radny Grzegorz Grzelak –  
 
Ja mam dwa pytania. Jedno pytanie metodologiczne, dotyczy pozyskiwania środków na 
poszczególne priorytety i cele strategiczne. Chodzi o to, czy opierano się na ZPORR-ze z lat 
2004-2006, czy na Kontratakach Wojewódzkich? Tutaj jest jednocześnie prośba o sposoby 
zliczania na poszczególne cele i priorytety, bo mieliśmy wiele informacji, ale w jaki sposób to 
po prostu powstało. Drugie pytanie, dotyczy Komisji, którą ja prowadzę. Chodzi mi  
o rozszerzenie punktu, dotyczącego współpracy bałtyckiej. Tutaj w tej kwestii na Komisji 
Strategii wypowiedział się Marszałek Struk. To jest kwestia bałtyckiego forum  
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w Kopenhadze. Czy to oznacza nową metodologie podchodzenia do kwestii współpracy 
międzynarodowej i zagranicznej?  
 
Pan Radny Marek Biernacki –  
 
Szanowni Państwo. Ja powtórzę te kwestie, do których odnosiłem się na Komisji Strategii  
i oprę się na liczbach, poniewaŜ one pokazują, Ŝe jest jeszcze wiele do zrobienia, Ŝe pieniędzy 
było na tyle, Ŝe moŜna było rozbudzić we wszystkich samorządach działanie i wzmóc jakieś 
marzenia i chęci do działania. Natomiast jak popatrzę na zróŜnicowanie to ono było spore, 
poniewaŜ w przypadku samorządu tczewskiego, na jednego mieszkańca przypadło ogółem  
około 1,500 zł środków zewnętrznych, a szczególnie unijnych. Natomiast na mieszkańca 
Gdańska czy Gdyni były to pieniądze na poziomie 6,500 zł. i 10, 700 zł., o czym Pan 
Marszałek zresztą wspominał. TakŜe zróŜnicowanie jest bardzo duŜe. Podobnie jest  
z dochodami jednostek na mieszkańca. W przypadku średniej wojewódzkiej za 2006 rok jest to 
niespełna 1,600 zł. na mieszkańca, natomiast w miastach na prawach powiatu jest to 
zdecydowanie powyŜej 3,000 zł., a przypadku Sopotu jest to nawet powyŜej 5,000 zł. na 
mieszkańca. W związku z tym, ja równieŜ patrzyłem jak wyglądała przymiarka do uzyskania 
środków unijnych na latach 2007-2013, jeśli chodzi o środki, którymi dysponuje 
województwo, czyli regionalny program operacyjny, to one nastawione są na równomierne 
przekazanie tych środków na teren województwa. Natomiast bardzo wiele do Ŝyczenia 
pozastawia lista, która była sporządzaną jeszcze rok temu na przełomie kadencji 
samorządowych, co miało ogromny wpływ na jej kształt, lista programów centralnych 
Infrastruktura i Środowisko. Te listy, w kilkuletniej perspektywie, mogą doprowadzić do 
dysproporcji pomiędzy regionami. W związku z tym mam pytanie, czy jest szansa, aby Zarząd 
Województwa wsparł działania samorządów lokalnych, o to aby jeszcze jakieś projekty mogły 
się dostać i miały wsparcie na listę indykatywną przy kolejnych konkursach, a wiem, Ŝe 
Ministerstwo Rozwoju Regionalnego taką procedurę chce wprowadzić i w związku z tym 
bardzo waŜne jest, aby Zarząd Województwa poświęcił uwagę właśnie tej kwestii, bo to jest 
dla dobra równomiernego rozwoju naszego województwa. Ja tu przekazałem mapkę koledze 
Bendykowskiemu, gdzie widać, Ŝe te projekty na liście indykatywnej mają się akurat 
odwrotnie od tej mapy, którą ostatnio Pan Marszałek prezentował. Obszarami wymagającymi 
szczególnego wsparcia są południe i zachód województwa i bardzo bym prosił aby mieć to na 
uwadze. Dziękuję.  
 
Pani Radna Anna Gwiazda–  
 
Panie Marszałku, Panie Przewodniczący. Ale ta szalona dysproporcja, którą jednoznacznie 
widać po przejrzeniu raportu, między regionami… Miała na nią znaczący wpływ rezygnacja 
Zarządu Województwa z Funduszu Rozwoju Wsi. Ma to charakter ambiwalentny, bo poszły te 
środki na ochronę zabytków. O ile wiem suma 2 mln.zł. przeszła na dotowanie zabytków  
w zeszłym roku. 
 
Pan Radny Patryk Demski –  
 
Panie Przewodniczący, Szanowni Państwo. W imieniu Przewodniczącego Klubu, bo nie 
ukrywam, Ŝe on miał przygotowane wystąpienie w tej kwestii. Mamy trochę kłopot z tą 
strategią, bo nie uczestniczyliśmy w jej przygotowaniach. Trudno nam odpowiedzieć jaka była 
diagnoza przy konstruowaniu tej strategii. Wielokrotnie zgłaszaliśmy podczas tej kadencji, 
propozycję nowelizacji tej strategii z róŜnych powodów. Chodzi głównie o dane 
makroekonomiczne, które zmieniły się na tyle, Ŝe priorytety, które były ustalone w tej strategii 
straciły na waŜności. Chciałem powiedzieć o pewnych brakach, które zauwaŜyłem, jako 
obserwator zewnętrzny. Umieszczanie informacji o powiększaniu się stref ekonomicznych  
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i przybywaniu nowych inwestorów, nie towarzyszy podstawowy wskaźnik informacyjny, dla 
osób które coś wiedzą na temat stref ekonomicznych, czyli o wysokości wynagrodzeń, które  
w tych zakładach są otrzymywane. Chciałbym poinformować Pana Marszałka  
i Przewodniczących, Ŝe niestety strefy ekonomiczne, mówiąc kolokwialnie są „eldorado”,  
w większości dla przedsiębiorców niŜ pracowników. Średnie wynagrodzenie w zakładach, nie 
będę wymieniał nazw, słuŜę danymi z powiatu tczewskiego, są na poziomie Ŝenującym – 1,200 
- 1300 zł w systemach wielozmianowych, uniemoŜliwiających Ŝycie rodzinne i często 
groŜących likwidację zakładu i przeniesieniem go do Chin. JeŜeli szukaliśmy takich 
inwestorów, to pomyliliśmy się to nie jest ten kierunek. Ja rozumiem, Ŝe Pan Marszałek widzi 
tutaj inne nowoczesne usługi, ale musimy patrzeć na to, Ŝe bezkrytyczne wypełnianie stref 
inwestorami, którzy przychodzili po to, aby zając plac i zatrudnić za marne pensje 
pracowników. To nie był dobry kierunek. W tej strategii wykonania jest o tym, Ŝe Pomorska  
i Słupska Strefa Ekonomiczna jest doinwestowana i 6,600 osób uzyskało zatrudnienie, a na 
koniec będzie 15,500 osób… Ale jednak trzeba tu dodać zdanie o tym, Ŝe to nie polepszyło 
statusu materialnego rodzin pomorskich. To jest waŜne i tego tu brakuje. Po drugie. 
Atrakcyjność regionu w punkcie trzy i cztery. No jednak spadliśmy o jedną pozycję na  
7 miejsce. Jesteśmy średniakiem, jeśli chodzi o pozycję rozwoju gospodarczego. Pewnie  
w mniejszym stopniu zaleŜy to od polityki Zarządu Województwa, a w duŜo większym stopniu 
od mobilności inwestowania osób prywatnych, ale jednak mimo dynamicznego rozwoju trzeba 
zauwaŜyć, Ŝe jeśli chodzi o budŜet kraju i o rozwój gospodarczy Polski to Pomorze, notując 
takie niskie wskaźniki makroekonomiczne, spowodowały spadek atrakcyjności. Jest to jakaś 
wskazówka, która nam daje do myślenia. Gdańsk, Gdynia wielokrotne w rankingach osiągają 
wysokie miejsca, jeśli chodzi o atrakcyjność inwestowania. Trzeba by tu teŜ zbilansować 
metody obliczania, bo skoro słyszymy, Ŝe z jednej strony województwo jeśli chodzi  
o atrakcyjność turystyczną spada, a poszczególne miasta zyskują. To coś chyba jest nie tak, 
jeŜeli chodzi o cały ogląd sprawy. Nie będę polemizował z Radnym Biernackim, ale cieszę się, 
Ŝe ze strony opozycji padają takie słowa, na temat dysproporcji geograficznych. Ale dwa słowa 
na temat listy indykatywnej. To chyba Pan Marek myli tutaj pojęcia. Lista indykatywna nie 
zmieni nam nic, jeśli chodzi o poziom rozwoju gospodarczego województwa pomorskiego. 
Proszę nie mylić tych dwóch rzeczy i nie mówić, Ŝe poprzedni Rząd zrobił tak, Ŝe jeŜeli listy 
indykatywnej Pan Marszałek nie zmieni to będzie gorzej. To jest rozumowanie sprowadzone 
jest do ad absurdum i w ogóle nie ma nic wspólnego z tym, co my tutaj robimy. Rozwój 
geograficzny i moŜliwości pozyskiwania środków unijnych są takie, ale tu chcę powiedzieć 
dwa słowa w obronie Pana Marszałka, Ŝe na przykład powiat tczewski nie moŜna było zliczyć 
środków, bo na przykład budowa dojazdu do autostrady A1, nie jest zaliczana z przyczyn 
proceduralnych… Bo dopiero w tym roku ruszy ta budowa i ten wskaźnik złotówki, która jest 
pozyskiwana na głowę, oczywiście drastycznie wzrośnie, więc być moŜe zabrakło nam tutaj 
pewnej metodologii inwestycji, które są w toku albo te, które zostały wydane pozwolenia  
i które są podtrzymane, a które będą realizowane z budŜetu 2008 roku. Stąd tak szalona 
dysproporcja. To oczywiście nie wyjaśnia całej sytuacji, bo ja przeanalizowałem to dość 
dokładnie i muszę powiedzieć, Ŝe najbardziej interesowało by mnie to jak jest wykonane, ale 
jakie Pan Marszałek znajduje narzędzia i instrumenty, w celu stymulacji i rozwoju tych 
obszarów, które z róŜnych powodów uzyskały mniejsze dofinansowanie z tych środków. Ja 
takich instrumentów, dla Pana Marszałka szczerze mówiąc, nie widzę w obecnym poziomie 
zarządzania instrumentami prawnymi dla Pana Marszałka, bo to jest pewien kłopot ze 
świadomością oraz brak narzędzi na reakcję tego. Tu wydaje się, Ŝe powinno być jednak chyba 
inicjatywa Marszałka Województwa Pomorskiego, z resztą w ogóle wszystkich Marszałków 
nad zmianą instrumentarium prawnego, tak Ŝeby Marszałek nie tylko jak gdyby 4,5% budŜetu 
finansując… Mając jak gdyby wpływ na 14% decyzji, nie mógł realnie, bo to trzeba 
powiedzieć, nie mógł realnie stymulować w powiatach ilości złoŜonych wniosków. To trzeba 
realnie powiedzieć, Ŝe jeśli tego nie naprawimy to co roku moŜemy pisać sobie strategie i co 
roku i raporty z wykonania i ta dysproporcja będzie się powiększać z naturalnych tendencji. 
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Strategia Lizbońska, mimo Ŝe identyfikująca pewne zagroŜenia, nie odpowiedziała na pytanie, 
co zrobić z silnie rozwarstwiającą się pozycją Unii Europejskiej, w ramach arcy, arcy silnego 
zurbanizowania i rozwoju wielkich aglomeracji miejskich i pozostającego, to jest ta druga 
prędkość, to jest ta pozostała część. W województwie pomorskim mamy jasną identyfikację  
i wiemy, Ŝe obszar Trójmiasta będzie potencjalną metropolią, ale to jednak pokazuje tylko 
czerwone światełko, Ŝe ta dysproporcja 1:10, ale w tym ujęciu. To nie będzie tak, Ŝe będzie 
1:10. Ja myślę, Ŝe będzie 1:5, 1:6 i będzie się powiększać. Tutaj niestety nie mamy odpowiedzi 
na to pytanie. MoŜemy wrócić do sowich okręgów wyborczych i rozmawiać z wójtami, 
burmistrzami i prezydentami i starostami ich namawiać i motywować, ale tak naprawdę to 
poza prośbami, poza ewentualnym wskazywaniem innych sukcesów, nie za bardzo jesteśmy  
w stanie tutaj pomóc. Dziękuję. 
 
Pani Radna Barbara Błaszkowska – 
 
Panie Przewodniczący, Panie Marszałku. Nie zostały podjęte działania rewitalizacji obszarów 
regresu społeczno-gospodarczego zdegradowanych obszarów miejskich, poprzemysłowych  
i wojskowych, osiedli po PGR-owskich, obszarów cennych kulturowo oraz obszarów 
zdegradowanych przyrodniczo. Czy Pan Marszałek w przyszłości ma zamiar podjąć takie 
kroki? Czy to zostało odsunięte całkowicie na drugi bok? Dziękuję.   
 
Pan Radny Lech śurek -  
 
Szanowny Panie Przewodniczący, Panie Marszałku, Szanowni Goście, Wysoki Sejmiku. Ja 
bardzo się cieszę, Ŝe otrzymaliśmy ten raport, który pokazuje nam faktycznie jak realizowana 
jest Strategia Rozwoju Województwa Pomorskiego. Nie ukrywam, Ŝe jako mieszkaniec Gdyni 
z dumą patrzę na wskaźniki i te tabele, w których Gdynia, per capita, ma najwyŜsze wyniki  
w województwie pomorskim. Natomiast jako radny województwa pomorskiego jestem nie 
bardzo dumny i to jest taka gorzka tabletka. Dlatego, Ŝe analizując środki ZPORR-owskie oraz 
środki budŜetu województwa pomorskiego w poprzednich czterech latach, wychodzi na to, Ŝe 
per capita Gdynia była akurat drugim miastem, które miało najmniejsze dochody per capita 
zaraz po powiecie nowodworskim. Natomiast to jest argument dla Patryka Demskiego, 
pokazujący to, Ŝe do tej lokomotyw, bo Gdynia jest duŜym elementem tej lokomotywy 
trójmiejskiej, która ciągnie województwo pomorskie do przodu. To te środki są równieŜ 
lokowane poza duŜymi miastami, poza Metropolią Trójmiejską i równieŜ przede wszystkim 
widać to po mieście Słupsk, bo równieŜ w wielu rankingach inwestycyjnych jest bardzo  
z przodu. Dziękuję.  
 
Pan Marszałek Jan Kozłowski –  
 
Proszę Państwa. Pierwsze pytanie Kolegi Grzelaka. W rozdziale czwartym jest dokładnie 
napisane, jak myśmy zdobywali informacje dotyczące zarówno środków zagranicznych, 
krajowych, centralnych i wreszcie innych. TakŜe to jest dokładnie opisane z jakich źródeł 
korzystaliśmy, z GUS-owskich i tak dalej. Proszę pamiętać, Ŝe w wielu przypadkach jedna 
inwestycja decyduje o tym, Ŝe te wykresy wyglądają jak wyglądają. W Gdyni Trasa 
Kwiatkowskiego zadecydowała. Oczywiście, jeśli zapytacie Prezydenta Szczurka, czy jest 
zadowolony, to powie: „Nie”. Punkt widzenia zaleŜy od punktu siedzenia. Proszę pamiętać, Ŝe 
¼ gmin nie aplikowała. To teŜ jest fakt. Dalej, jeśli zaczyna się na przykład obwodnica 
słupska… Jeśli policzymy Szpital w Słupsku – 200 czy 300 mln.zł. to Słupsk za 2 lata będzie 
zupełnie inaczej wyglądał, niŜ wygląda dzisiaj. Podobnie, jeśli w przyszłym roku zacznie się 
budowa mostu w Kwidzynie, to powiat kwidzyński teŜ będzie beneficjentem – 300 czy 400 
mln.zł. Czasami jedna duŜa inwestycja rzutuje, na tym, Ŝe pojawiają się takie duŜe 
dysproporcje. Ja się zgadzam, jak chodzi o to, co Pan Patryk podnosił, ta sprawa inwestorów. 
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Ja dlatego wyraźnie powiedziałem, Ŝe w tej chwili nie powinniśmy iść na Ŝywioł i kaŜdy, kto 
pierwszy ten lepszy. Tylko świadomie, no dobierać inwestorów zarówno ze jaki za strefy. Ja 
myślę, Ŝe proszę Państwa w tej chwili będzie decydował rynek. Jednak województwo, miasto 
Gdańsk przegoniło Warszawę, to jest dziwne, w wynagrodzeniu. Ale to z jednej strony jest 
dobre, bo to pokazuję, Ŝe siła nabywcza ludności jest dobra, czy najlepsza w kraju, po 
Katowicach. Z drugiej strony oczywiście, dla przedsiębiorców, jest to dodatkowy koszt pracy, 
więc to ma zawsze kij ma dwa końce. Proszę Państwa, szkoda, Ŝe Pan Radny Demski wyszedł, 
bo chciałem wytłumaczyć, Ŝe ten ranking powołuje się na ranking Instytutu Gospodarki 
Rynkowej. OtóŜ ja chciałbym powiedzieć, Ŝe ja tam co do metodologii mam zastrzeŜenia, bo 
tam jest na przykład brane pod uwagę przestępczość i proszę zauwaŜyć, Ŝe my się tam 
znajdujemy najniŜej z małopolskim, mazowieckim. Czyli te regiony, gdzie jest największa 
atrakcyjność turystyczna, gdzie jest po prostu najwięcej ludzi, bo tam się bierze ilość 
przestępstw na 10,000 czy na 100 000 mieszkańców. Jak u nas przebywa 4 czy 5 mln. turystów 
to ten wzrost… Ja natomiast jak rozmawiam z inwestorami zagranicznymi czy krajowymi to 
nikt mi jeszcze nie zadał pytania, jak jest z przestępczością. Pytają się o moŜliwość pójścia do 
szkoły z wykładowym angielskim. Pytają się o teatr, czy mogą w golfa zagrać w dni wolne. 
Ten menagement zagraniczny. Natomiast nigdy nie pytano… Tutaj ten ranking jest dosyć 
akademicki i nie uwzględnia liczby portów. Dla atrakcyjności inwestycyjnej regionu 
waŜniejsze jest posiadanie portów niŜ wskaźnik przestępczości, więc tego typu zastrzeŜenia 
mam. Proszę Państwa. Tak jak powiedziałem. To co jest w naszym zakresie i powiem jeszcze 
raz i będę to podkreślał 14% decyzyjności, to jest decyzyjność Ŝadna, powiedzmy sobie. 
Będziemy się starali.. Proszę zobaczyć, jak myśmy skonstruowali Regionalny Program 
Operacyjny, Ŝeby nie było sytuacji, Ŝe mała miejscowość konkuruje z duŜym miastem, bo 
wiadomo, Ŝe wtedy siła projektu jest… Myśmy rozdzielili dwa priorytety 8 i 9 – osie 
priorytetowe, właśnie dla małych miejscowości, Ŝeby konkurencja była na zasadzie tej samej 
wagi. Proszę Państwa. Rewitalizacja, czyli to o co Pani pytała. One dotychczas były, ale efekty 
są mizerne i one nas nie satysfakcjonuj. I my w tej chwili mamy ten priorytet związany  
z rewitalizacją, ale prosimy, Ŝeby ta rewitalizacja nie była traktowana płytko, Ŝe tylko 
poprawimy zabytek. Ona musi być prowadzona z całym przekształceniem społecznym. To są 
bardzo trudne tematy i teŜ to rozdzieliliśmy, Ŝeby znowu te obszary, bo w miastach te obszary 
zdegradowane jeszcze gorzej wyglądają niŜ na naszych wsiach. Dane do raportu przybywały 
do nas sukcesywnie. My juŜ mając ten obraz tak konstruowaliśmy, Ŝeby Program Operacyjny 
tam gdzie mamy właśnie wpływ, Ŝeby uwzględnić i Ŝeby te powiaty, które w tej chwili 
oceniamy jako słabe strukturalnie… śeby te dysproporcje i Ŝeby ten dystans zmniejszać, a nie 
zwiększać. Region bałtycki. Parlament Europejski zobowiązał Komisję Europejską do 
opracowania Strategii Rozwoju Morza Bałtyckiego. Osobiście jest za to odpowiedzialna Pani 
Komisarz Hubner. Mieliśmy chyba dwa tygodnie temu spotkanie takiej grupy, gdzie 
podjęliśmy to wyzwanie takŜe na pewno będziemy się starali, aby tutaj nie tylko do strony 
teoretycznej tej strategii, ale równieŜ od praktycznej tworzenia klastrów, bo przecieŜ Szwecja, 
Finlandia to są te regiony, gdzie oni stoją innowacyjnością. Chcemy się wpisać w tą 
innowacyjność i tworzyć klastry morskie i informatyczne. 
 
Pan Radny Andrzej Jaworski –  
 
Do tego co było powiedziane, ja bym dodał jeszcze jeden. Według mnie dość powaŜny zarzut, 
odnoszący się do tego dokumentu, polegający na tym, Ŝe ten dokument ma duŜo w sobie 
eufemizmów w swojej treści. Ja Ŝeby nie przedłuŜać skupie się na jednym aspekcie  
z podsumowania. Zapis „wciąŜ wyraźna bariera transportowa i energetyczna”. Podobne zapisy 
w tekście zdarzają się wielokrotnie, a nawet na tym przykładzie widać, Ŝe to nie jest wciąŜ 
wyraźna bariera, a pogłębiająca się bariera. JeŜeli w tej chwili inwestorzy mają problemy  
z uzyskaniem mocy przyłączeniowej, energetycznej… Wiadomo, Ŝe w określonych regionach 
nie są rozwiązywane te problemy, aby w tym zakresie inwestycje mogły powstać. JeŜeli 
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problem transportowy właściwie się pogłębia i nie widać rozwiązania. My oczywiście moŜemy 
sobie załoŜyć, Ŝe ten most w Kwidzynie będzie za rok wybudowany, ale równie dobrze 
budowa moŜe się rozpocząć za dwa, trzy lata i pewności Ŝadnej nie ma. Pewności Ŝadnej nie 
ma, kiedy ta autostrada powstanie. Mimo tego, Ŝe Dyrekcja Dróg Krajowych  
i Autostrad zaproponowała, aby rozpocząć moŜliwości wykupywania terenów pod tak zwaną 
„DuŜą Obwodnicę Południową”, którą ostatnio mocno lobbuje Pan Marszałek Borusewicz.  
W tym zakresie się nic nie dzieje, jeŜeli nie wiemy, w jaki sposób będzie rozwiązywany 
problem nawet przejazdu przez Trójmiasto. W-Z właściwie została zablokowana. Pozostałe 
ulice, które mają łączyć częścią zachodnia i wschodnią województwa, są nierozwiązywalne. To 
pokazuje, Ŝe bardzo powaŜnie naleŜałoby skupić się nad przeanalizowaniem strategii i tych 
słabych punktów i przygotowaniem się do tego, aby podstawowymi krokami nazwać elementy 
i zacząć je po prostu zmieniać.  
 
Pan Radny Jerzy Barzowski –  
 
Panie Przewodniczący, Panie Marszałku, Szanowni Radni. Ja myślę, Ŝe powinniśmy zacząć od 
tego, o czym Pan Marszałek mówił na początku, czyli bardziej zdecentralizować 
dysponowanie środkami unijnymi, bo te wskaźniki jaki mamy wpływ na rozwój województwa, 
nie są właściwe. Decyzyjność 15, dostępność jeśli chodzi o środki w granicach 5%. To są 
zdecydowanie złe składniki. Ja myślę, Ŝe jeŜeli tego teraz nie da się zrobić, to w tym okresie 
programowania 2007 - 2013 to później będzie jeszcze gorzej. Te wszystkie elementy, które 
tutaj zostały podane one są prawdziwe, bo w moim przekonaniu nie ma jasnych kryteriów 
tworzenia strategii i moglibyśmy się tak spierać i przerzucać co i jak oceniać. Oczywiście te 
środki, które są w poszczególnych kryteriach, powiatach wykazywane są prawidłowe. Bo 
moŜna roŜnie by oceniać, jak podchodzimy do tego, co potocznie nazywamy „biciem się  
o swój region”. No moŜna by powiedzieć słusznie, bo teraz pokazuje, Ŝe jak Ci radni  
z zewnątrz  robimy dobrze, bo jakby chcemy te dysproporcje w tych wypowiedziach zmieniać, 
zmniejszać. Ale bywa teŜ inna ocena. Pamiętajcie, Ŝe nie tylko tam jest województwo, Ŝe 
równieŜ tam jest ta metropolia, więc te rzeczy są ustalone, więc moŜe tak ma być i te kryteria 
są jasne. Wtedy nie będzie moŜna pokazać, Ŝe tam gdzieś ten teren na ścianie zachodniej 
województwa, będzie oceniany źle. MoŜe tak ma być i wtedy będzie to zgodne z tymi 
zasadami. Dzisiaj nie wiemy tego, czy te powiaty na obrzeŜach województwa są dobrze 
oceniane i czy środki są dobrze dzielone? W innych dokumentach, czytając programy i raporty, 
dotyczące ochrony środowiska czy teŜ regionalny program rozwoju województwa. Tam są 
bardzo ogólne sformułowania, które pokazują niejasne moŜliwości oceny zarządzania. To, 
Panie marszałku, jest podstawowa rzecz. Jeśli tego nie zrobimy, to będziemy tutaj się długo 
spierać. Pamiętajmy o jednym, Panie Marszałku, trzeba spróbować zdecentralizować 
zarządzanie funduszem. Musi Sejmik Województwa, a tym samym powiaty i gminy musza 
mieć większe kompetencje w dysponowaniu bezpośrednio, a nie w taki sposób, ze będzie to 
oceniane z góry. Bo w taki sposób przepływ tych środków, długość oceny… To niekiedy 
trzeba dwóch, trzech lat, ale my nie jesteśmy w stanie tego zmienić, jeśli nie będzie tego zrobił 
Rząd. Dziękuję.  
 
Pan Radny Marek Biernacki –  
 
W swojej wypowiedzi ani razu nie uŜyłem słowa Słupsk, ale rozumiem, Ŝe tak jestem 
identyfikowany, ale starałem się, Ŝeby mówić bardzo ogólnie i odnieść się do całego 
województwa. Taka była moja intencja. MoŜe moje pytanie postawiłem bardzo retorycznie  
i w związku, z tym jednoznacznie deklaracji od Pana Marszałka nie usłyszałem na temat 
wsparcia tych list indykatywnych. Dlatego, Ŝe w tym momencie odniosę się do sprawy, którą 
podniósł Radny Patryk Demski na temat taki, Ŝe od aktywności samorządów zaleŜy, czy te 
projekty się pojawią, czy pieniądze będą absorbowane, czy nie. Tak rzeczywiście jest, jeśli 
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chodzi o Regionalny Program Operacyjny, bo w nim uczestniczyłem. Przez dwa lata trwały 
konsultacje, które były otwarte i powszechne i wszyscy wiedzieli, jakie są reguły gry. Jeśli 
chodzi o tworzenie listy indykatywnej, to było wręcz karykaturą, bo to co było przy tworzeniu 
tej listy to samorządu nie wiedziały co i jak i gdzie składać wnioski. Proporcje, które były 
arbitralnie ustalone w regionach przez Rząd To stąd mamy dzielone centralnie 75% środków,  
a 25% w regionach, bo gdyby były dzielone w regionach to mielibyśmy więcej satysfakcji  
i mniej nie porozumień.  
 
Pan Radny Patryk Demski –  
 
Chciałem powiedzieć, Ŝe instytucja listy indykatywnej nie temu słuŜy. PrzecieŜ nie trudno 
uzasadnić taką tezę, Ŝe budowa ECS-u nie słuŜy rozwojowi. Zostawmy listę indykatywną w 
spokoju. Ona nie jest kryterium odniesienia do Raportu w sprawie wykonania Strategii 
Rozwoju Województwa Pomorskiego. To są inne środki, inaczej dzielone i jeŜeli kształt… Nie 
wiem moŜe były konsultacje, ale z tego co słyszałem od poprzedniego Wiceministra Rozwoju 
regionalnego konsultacje były. Lista indykatywna to jest problem innej natury. Problem będzie 
taki, Ŝe te projekty, które miały dofinansowanie będą musiały startować w otwartych 
konkursach i najprawdopodobniej, Ŝe te pieniądze , które mieliśmy niejako pewne w takiej czy 
innej kwestii. Bo trudno nam odnieść czy ECS, będzie promieniował na całe województwo? 
Na pewno tak, na całą Europę i projekt wodno-ściekowy teŜ jest istotnie waŜny dla Gdańska, 
więc te pieniądze, które były pewne będą musiały walczyć w otwartym konkursie.  
I niewiadomo jak będzie przy silnym lobbingu śląskim, bo oni wiedzą często więcej na temat 
środków unijnych, niŜ my.  
 
Pani Radna Maria Kuczyńska –  
 
Szanowny Panie Przewodniczący, Szanowny Panie Marszałku. Ja mam przed sobą rezolucję 
Rady Unii Europejskiej z dnia 16 listopada 2007 roku, dotyczącej Europejskiego Planu Działań 
na Rzecz Kultury. OtóŜ w punkcie 8 Rada ta podkreśla, ze kultura i twórczość są istotnym 
bodźcami dla rozwoju osobistego, spójności społecznej i wzrostu gospodarczego, tworzenia 
nowych miejsc pracy. W punkcie 11 na rzecz powstania kultury w krajach rozwijających oraz 
wzmocnienie zróŜnicowania funduszy, które umoŜliwiłby zwi ększenie ludności miejscowej do 
kultury. W załączniku Rada ta zaleca w dalszych działaniach na lata 2008-2010 promowanie 
dostępu do kultury, poprzez promowanie dziedzictwa kulturowego, zwiększenie potencjału 
branŜy kultury i branŜy twórczej, a w ich ramach małych i średnich przedsiębiorstw. 
Promowanie i wdraŜanie Konwencji UNESCO w sprawie Ochrony i Promowania 
RóŜnorodności Form Wyrazu Kulturowego. Mam takie pytanie, czy nasze województwo 
zaplanowało pieniądze dla brakujących, na przykład instytucji kulturalnych w naszym 
województwie, jakim jest na przykład Miejska Galeria Rzeźby albo na przykład Muzeum 
Współczesne Sztuki? czy teŜ ośrodki pracy twórczej dla młodzieŜy i czy teŜ moŜemy wspierać 
tworzenie dóbr kultury poprzez mniejsze organizacje i instytucje kultury? 
 
Pan Radny Piotr Zwara -  
 
Ja teŜ jeszcze dwa słowa odnoście listy indykatywnej, bo z tego co usłyszeliśmy mogliśmy 
odnieść wraŜenie, Ŝe ta za czasu rządów PiS-u była wzięta zupełnie z powietrza, a zmiany 
urealniły ją w stosunku do potrzeb gmin i innych beneficjentów. Jest to całkowita nieprawda. 
Ja tylko powiem, Ŝe tuŜ przed wyborami samorządowymi w 2006 roku, w ramach prac 
Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska robiłem taki przegląd w terenie, bo jest taka 
praktyka, Ŝe robi się taki przegląd w powiatach, gminach jeśli chodzi o potrzeby finansowe na 
rok następny. Muszę powiedzieć, Ŝe przegląd na obszarze, którym go wykonywałem, a to była 
bodajŜe połowa województwa, jak nie większość. Jednoznacznie wskazywał, Ŝe istnieje 



 9 

zapotrzebowanie na zbudowanie kanalizacji wodno-deszczowej i zbiorników retencyjnych 
Takich głosów na spotkaniach powiatami i gminami tych samorządów, było gdzieś 80%. 
Proszony było WFOŚ, Ŝeby przekazał wnioski do Narodowego Funduszu Ochrony 
Środowiska, bo wówczas finansowanie tych projektów z programu Infrastruktura i Środowisko 
było niepewne. Akurat właśnie te projekty w sposób największy ucierpiały w weryfikacji, 
uczynionej przez Minister Bieńkowską, bo one w całości zostały wykreślone z listy 
indykatywnej, więc jeśli ktoś mówi, Ŝe ta lista sporządzona przez Rząd PiS-u była oderwana od 
rzeczywistości, to po prostu mówi nieprawdę. Tak jak mówię ona wręcz przeciwnie 
wychodziła naprzeciw zapotrzebowaniom na dole. śeby nie przedłuŜać dyskusji nie będę 
odwoływał się do innych wątków, Panie juŜ czekają, a koledzy wyczerpali juŜ temat.  
 
Pani Radna Halina Piekarek- Jankowska -  
 
Panie Przewodniczący, Panie Marszałku. W podsumowaniu Raportu z Realizacji Strategii 
Rozwoju Województwa stwierdzono, Ŝe moŜe być deficyt zasobów pracy i jako sposób 
przeciwdziałania temu problemowi została wyznaczona edukacja. Jak to konkretnie ma 
wyglądać przeciwdziałanie temu deficytowi zasobów pracy? Jest to problem nie tylko  
w naszym województwie, ale w całej Polsce. Jest to problem bardzo waŜny i wymaga podjęcia 
dalszych kroków. Wykształcenie wykwalifikowanego pracownika wymaga jednak czasu. 
Dziękuję.  
 
Pan Przewodniczący Brunon Synak -  
 
W tych pytaniach i wystąpieniach, a szczególnie Pana Marszałka, pojawiał się problem 
polegający na bardzo małym wpływie samorządu województwa, na środki, które decydują o 
rozwoju regionalnym, inaczej o rozwoju strategii. Chcę powiedzieć, Ŝe nie dotyczy to lat 2005-
2007, ale okresu w którym jesteśmy. Za paradoks naleŜy uznać to, Ŝe Sejmiki, które uchwalają 
Strategię Rozwoju Województw nie mają najmniejszego wpływu na rozwój najwaŜniejszego 
instrumentu prawnego, jakim jest RPO. W poprzednim przypadku ZPORR-u mieliśmy 
przedstawicieli w Komitecie Sterującym. W obecnej edycji Sejmik nie ma wpływu, które 
projekty zostaną zakwalifikowane, a więc przede wszystkim na regionalne narzędzie rozwoju. 
Obawiam, Ŝe w podsumowaniu następnych lat moŜe być podobna sytuacja. W ustawie  
o zasadach rozwoju regionalnego nie przewidziano naszego udziału.  
 
Pan Marszałek Jan Kozłowski -  
 
Pan Radny Jaworski mówił o niektórych enigmatycznych zapisach. Ja chcę powiedzieć, Ŝe one 
dotyczyły tych stref, gdzie my mamy wpływ dosyć mizerny albo Ŝaden. Ja mam raczej do Pana 
pytanie. Pan był Przewodniczącym Rady Nadzorczej Energii, bo to właśnie w kompetencjach 
Pana leŜało takie działanie Ŝeby zakończyć listę indykatywną. Odpowiem Panu Radnemu 
Zwarze tam było wpisanych projektów 1,5 razy więcej niŜ wynosiła alokacja, czyli to była lista 
przedwyborcza, a nie indykatywna. Jeśli chodzi o sferę polityki regionalnej, ja przypomnę, Ŝe 
to co zaproponowała Minister Gosiewska, to zostało zanegowane przez Unię Europejską. To 
właśnie była ustawa antysamorządowa. To jest pokłosie tej ustawy i Sejmik został 
wyeliminowany i zrobili takie prowizorium, Ŝe Przewodniczący Sejmiku jest w Komitecie 
Sterującym. I Ŝeby była jasność dopiero to doprowadzi do tego, Ŝebyśmy mieli moŜliwość 
podejmowania 50% decyzji, a nie 14%, co jest zgodne polityką Premiera Tuska. Jeśli chodzi  
o sprawy edukacji, to my moŜemy poruszać się w tej przestrzeni, gdzie mamy decyzyjność. Ja 
muszę powiedzieć, Ŝe myśmy w tej chwili zaproponowali system stypendialny. Zarówno  
z naszego budŜetu, jak i z Europejskiego Funduszu Społecznego dla tych uczniów i studentów, 
którzy będą najlepsi w naukach matematyczno-przyrodniczych, inŜynieryjnych, technicznych  
i tak dalej, bo w tym obszarze najwięcej obserwujemy deficytu. Natomiast Pani Maria 
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Kcuzyńska. JeŜeli będą konkretne wnioski, to będziemy je uwzględniali w RPO. Mamy 
konkretne wnioski, dotyczące rozbudowy Teatru Szekspirowskiego, Muzycznego i tak dalej.  
A więc będziemy przymierzali się do konkretnych, a nie ogólnych sformułowań. Panu 
Radnemu Biernackiemu chciałem powiedzieć, Ŝe jeŜeli będzie projekt, gdzie pozwoli na 
budowę z przyjemnością będziemy go lobowali. Dopóki nie ma pozwoleń na budowę. Dopóki 
jest tylko pomysł. Na razie nie będziemy w to wchodzili.   
 
Pani Radna Maria Kuczyńska –  
 
Panie Marszałku. Ja mam nadzieję, Ŝe my mówimy o przyszłych planach. Mi chodzi  
o wdraŜanie kultury, a nie o sam odbiór. 
 
Pan Radny Andrzej Jaworski -  
 
Panie Przewodniczący, Panie Marszałku. Zapytałem się bardzo grzecznie i spokojnie, 
natomiast wywołał mnie Pan do odpowiedzi i w związku z tym odpowiedzi udzielę. Do 
połowy zeszłego roku tą funkcję pełniłem były przygotowane konkretne rozwiązania dla 
inwestorów zainteresowanych budową na terenie województwa pomorskiego róŜnego rodzaju 
przedsięwzięć, które miały nie tylko wzmocnić zatrudnienie na obszarach, o których mowa jest 
w tym raporcie. Natomiast w ostatnim okresie, zarówno w tej dziedzinie jak i w dziedzinie 
drogownictwa doszło do takiej sytuacji, w której nowy Rząd teoretycznie wstrzymuje 
wszystkie prace. Między innymi była taka dyskusja, Ŝe most w Kwidzynie moŜna by było 
budować na zasadzie połączenia mostu razem z kolejną elektrownią wodną, a ten temat został 
przez nowy Rząd pominięty. Tak samo jeśli chodzi o drogi. Mamy taka sytuację, więc to Ŝe 
ktoś pyta dlaczego od pewnych prac odstąpiono, dlaczego pewnych elementów się nie 
wykonuje to jest odpowiedź do słuŜb, które w tej chwili powinny się do tego przygotować.  
 
Pan Marszałek Jan Kozłowski -  
 
Proszę Państwa. Ja tylko jedno zdanie. Wiosek taki powinniśmy wyciągnąć, Ŝe o strategii 
powinniśmy rozmawiać raz na dwa lata. Tylko moŜe częściej będziemy mówili o bardziej 
konkretnych i problematycznych sprawach, a nie o tak ogólnych, bo to rzeczywiście jest zbyt 
ogólne.  
 
Pan Radny Andrzej Jaworski -  
 
Panie Marszałku. Ja Panu konkretnie odpowiem. W ramach Energii do budowy elektrowni 
wodnej, zarazem mostu w Kwidzynie było pod moimi auspicjami. Ma Pan konkretną 
odpowiedź i proszę teraz powiedzieć co się z tym pracami stało? Czy ma Pan wpływ na nowe 
osoby, które zasiadają we władzach Energii poszczególnych spółkach?  
 
Pan Przewodniczący Brunon Synak –  
 
Mam nadzieje, Ŝe Zarząd lub moŜe Komisja Strategii za rok zainicjuje ponownie taka dyskusję 
lub nawet wcześniej. MoŜe nawet zacząć dyskusję nie nad cała strategią, a poszczególnymi jej 
działami.  
 

Pan Przewodniczący Brunon Synak zamknął dyskusję nad Raportem z realizacji 
Strategii Rozwoju Województwa Pomorskiego w latach 2005-2007”. 
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Punkt 7 
Prezentacja Opracowania VIIIa Diagnostyka, Prewencja  

i Leczenie Cukrzycy do Pomorskiego Programu Profilaktyki  
i Leczenia Chorób Układu Sercowo - Naczyniowego i Chorób 

Nowotworowych „Zdrowie dla Pomorzan 2005-2013”- 
 

Prezentacje Opracowania VIIIa Diagnostyka, Prewencja i Leczenie Cukrzycy do 
Pomorskiego Programu Profilaktyki i Leczenia Chorób Układu Sercowo - Naczyniowego  
i Chorób Nowotworowych „Zdrowie dla Pomorzan 2005-2013” przedstawił Pan Leszek 
Czarnobaj – Wicemarszałek Województwa Pomorskiego. Opracowanie VIIIa Diagnostyka, 
Prewencja i Leczenie Cukrzycy do Pomorskiego Programu Profilaktyki i Leczenia Chorób 
Układu Sercowo - Naczyniowego i Chorób Nowotworowych „Zdrowie dla Pomorzan 2005-
2013” stanowi załącznik nr 5 do protokołu.  
 

Pani dr med. Małgorzata Myśliwiec – Regionalne Centrum Diabetologii 
przedstawiła prezentację na temat Diagnostyki, Prewencji i Leczenia Chorób Cukrzycy u 
Dzieci, która stanowi załącznik nr 6 do protokołu. 
 

Pani Ewa Sementowska–Jurkiewicz – Ordynator Oddziału Diabetologii Dziecięcej 
Akademickiego Centrum Klinicznego w Gdańsku przedstawiła prezentację na temat 
Diagnostyki, Prewencji i Leczenia Chorób Cukrzycy dla Pomorskiego Programu Profilaktyki i 
Leczenia Chorób Układu Sercowo - Naczyniowego i Chorób Nowotworowych, która stanowi 
załącznik nr 7 do protokołu. 
 

Pan Przewodniczący Brunon Synak otworzył dyskusję nad Opracowaniem VIIIa 
Diagnostyka, Prewencja i Leczenie Cukrzycy do Pomorskiego Programu Profilaktyki  
i Leczenia Chorób Układu Sercowo - Naczyniowego i Chorób Nowotworowych „Zdrowie dla 
Pomorzan 2005-2013”. 
 
Pani Wiceprzewodnicząca Hanna Zych-Cisoń–  
 
Chciałbym Państwu uświadomić kilka spraw dotyczących cukrzycy. Jest to choroba kosztowna 
na całym świcie i ONZ w 2006 r. zwrócił na to uwagę. Nie WHO, nie organizacja zdrowotna, 
tylko organizacja, która myśli ekonomicznie. Zwróciła uwagę, Ŝe koszty cukrzycy rosną ze 
względu na koszty związane z jej powikłaniami. Najwięcej ludzi traci wzrok z powodu 
cukrzycy. Najwięcej jest amputacji równieŜ powodu cukrzycy i równieŜ znacząca grupa ludzi 
jest dializowana z powodu cukrzycy. Powstała kardiodiabetologoia z tym związana. RównieŜ 
nasz Narodowy Fundusz Zdrowia wie, Ŝe największe koszty ponosi cukrzyca. Są drogi 
insuliny i drogie leki. Co jaki czas pacjenci się buntują i chcą refundacji nowoczesnych metod 
leczenia cukrzycy i mają rację, bo w krajach Unii Europejskiej tak jest równieŜ, w krajach 
postkomunistycznych. Natomiast w Polsce tak nie jest, bo Ministerstwo nie ma na to 
pieniędzy. Jest to na pewno ewidentnie niesprawiedliwe. Z drugiej strony mówi się, Ŝe bardzo 
waŜną rzeczą w leczeniu cukrzycy jest edukacja. Nie ma drugiej takiej choroby, gdzie edukacja 
byłaby tak waŜna. Nie ma w Polsce zwodu edukatora, gdzie na świcie taki zawód istnieje. Nie 
ma nawet specjalizacji pielęgniarki diabetologicznej. Jest wiele problemów, które my jak 
Sejmik Pomorski nie rozwiąŜemy, które muszą być rozwiązane szczebel wyŜej. My, jak 
Sejmik, moŜemy pewne działania zainicjować. Wielkie znaczenie ma profilaktyka, którą trzeba 
by było zacząć od szkoły.  
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Pan Radny Leszek Bonna –  
 
Panie Przewodniczący, Panie Marszałku. Ja chciałem poruszyć trzy aspekty. Bardzo wysoko 
oceniam opracowanie przygotowane przez panie doktor. Drugi aspekt jest taki, Ŝe jest 
ograniczony dostęp do trzech specjalizacji: onkologicznej, psychiatrycznej i diabetologicznej, 
bo w tych trzech przypadkach tam 30 kilka, tu 30 kilku specjalistów brakuje i robi nam się 
problem ogólno wojewódzki, z brakiem dostępności pacjentów do tak waŜnych dziedzin 
medycyny. I aspekt trzeci. Chciałem zaprosić wspólnie z Panią Przewodniczącą Pomorskiego 
Stowarzyszenia Diabetologicznego do Chojnic, na Wojewódzki Dzień Diabetologii.    
 
Pan Radny Andrzej Jaworski –  
 
Panie Przewodniczący, Wysoka Rado. Opracowanie jest bardzo dobrze przygotowane. Pod 
drukiem podpisał się Marszałek Czarnobaj i w związku z tym pytanie jest bardzo konkretne. 
Statystyka została przedstawiona. Zostały tu przedstawione pewne element, które naleŜałoby 
wcielić w Ŝycie. Co zarząd Województwa z tym tematem zamierza? Bo rozumiem, Ŝe 
przedstawienie tego druku powinno spowodować, przedstawienie pewnych elementów pomocy 
w rozwiązaniu tego problemu. 
 
Pani Radna Anna Gwiazda –  
 
Panie Przewodniczący, panie Marszałku. Ja na ten temat wiem niewiele i na szczęście. Ale 
wydaje mi się, Ŝe Panie powiedziały o sprawie dosyć istotnej, czyli o przeciwdziałaniu  
i profilaktyce. Człowiek nie ma takiego programu genetycznego, by być sytym. Ma program 
genetyczny na głodowanie. Jak ja słyszę o dzieciach głodujących w szkołach, to uwaŜam 
świetnie, bo nie będą one miały cukrzycy. Będą miały zdrowe serca, i tak dalej. Broń nas Panie 
BoŜe, Ŝebyśmy byli cały czas najedzeni. Ja wiem, Ŝe to brzmi śmiesznie. To naprawdę jeśli 
niemowlęta mają cukrzycę i małe dzieci mają cukrzycę, dawniej się mówiło o zdrowy, jak 
dobrze wygląda, jeśli dziecko samo się przez siebie przelewało. Mnie się wydaje, Ŝe to juŜ się 
skończyło. Wszystko się bierze z niezdrowego Ŝywienia w dzieciństwie. Wydaje mi się, Ŝe to 
jest podstawowa profilaktyka, Ŝe jedzenie do syta jest niezdrowe.    
 
Pan Radny Jerzy Barzowski  –  
 
No właśnie. Te dane przedstawione przez Panie są bardzo dramatyczne i chciałbym zapytać, 
czy ten wzrost zachorowalności na cukrzycę, tak przedstawiony i gdyby to ująć  
w perspektywie czasowej, którą Panie podały częściowo, to jest wzrost, na przełomie 6, 7 lat  
o 400%. Skąd Panie maję te dane? Czy to są przypadki wyleczone? Czy są to przypadki 
przewidywalne? JeŜeli tak rzeczywiście jest to trzeba bić na alarm. Jak to się ma do 
Narodowego Funduszu Zdrowia? W tych wszystkich programach widzimy nie dofinansowanie 
i brak środków. Narodowy Fundusz Zdrowia mając takie problemy, będzie jeszcze ograniczał. 
To skutek będzie odwrotny i będzie jeszcze mniejszy niŜ te 104 zł. To wydaje się powinno 
znaleźć odzew w Ministerstwie i NFZ-cie, Ŝeby to nasze opracowanie nie było tylko dla 
poniesienia wiedzy. Dziękuję za świetnie przygotowanie tego opracowania.  
  
Pan Przewodniczący Brunon Synak –  
 
Rozumiem, Ŝe ten 4 – krotny wzrost dotyczy dzieci i nowo narodzone dziecko jest badane na tą 
okoliczność. Pani, z kolei przedstawiała liczbę chorych u dorosłych i teŜ pani pokazała 
raptowny wzrost. Ten wzrost nastąpił w 2001 lub w 2002 r., ale trzy ostatnie lata są niestety na 
jednakowym poziomie. Pytanie, moje jest takie, czy to nie wiąŜe się z tym, Ŝe w 2001 i 2002 r. 
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było jakieś przesiewowe badania, dotyczące cukrzycy. Skąd wtedy taki wzrost, a później 
stabilizacja na wysokim poziomie?  
 
Pani Ewa Sementowska–Jurkiewicz – 
 
Te dane otrzymaliśmy z Urzędu Wojewódzkiego, gdzie lekarze zgłaszają zachorowania. Ale 
trzeba powiedzieć, Ŝe wiele lekarzy podstawowej opieki zdrowotnej ma prywatne spółki i 
niestety nie zgłaszają wielu chorych. I w związku z tym tych zachorowań jest więcej, bo dane 
nie trafiają do Urzędu Wojewódzkiego. Województwo pomorskie i dolnośląskie ma 
największą liczbę zachorowań na cukrzycę.  
 
Pani Małgorzata Myśliwiec – 
 
Pan powiedział, Ŝe trzeba bić na alarm. Ja biję na alarm od 4 lat. Jeśli chodzi o cukrzycę typu 
II, to tak jak Pani powiedziała, naleŜy zapobiegać. I tutaj Pan Prezydent Adamowicz zarządził 
wycofanie automatów z batonami, napojami. I w tej cukrzycy moŜemy wprowadzić jakąś 
prewencję. 90% to jest cukrzyca typu I, na która nie mamy wpływu, bo jest ona wynikiem 
rozwoju cywilizacyjnego, na który nie mamy wpływu. W krajach biednych nie mamy cukrzycy 
typu I. To będzie wzrastało. My wchodzimy dopiero do tego problemu. Na szczycie są Stany 
Zjednoczone, kraje Europy Zachodniej i my do tego dojdziemy. W Japonii jest, ale oni są na 
tak zwanym „równiku” i oni maja takie czynniki środowiskowe, które nie powodują takich 
zachorowań. Bardzo waŜne jest, Ŝeby stworzyć takie ośrodki, które juŜ istnieją w Polsce z 20 
czy 30 łóŜkami. My mamy oddział 13 łóŜkowy. Cukrzycę leczy się albo dobrze albo źle. 
Leczenia powikłań jest bardzo kosztowne. Prewencja jest waŜna w cukrzycy typu II,  
a cukrzycy typu I waŜne jest leczenie.  
 
Pani Radna Barbara Błaszkowska–  
 
Jaka jest róŜnica między cukrzycą typu B1 i B2? Która z nich powoduje chore stopy?  
 
Pani Ewa Sementowska–Jurkiewicz – 
 
Cukrzyca typu II nie ma takiego wysokiego cukru i nie doprowadzi do śpiączki, więc często  
w momencie rozpoznania późnego, poniewaŜ jest źle diagnozowana. W momencie kiedy 
pacjent trafia do lekarza to juŜ ma zmiany w oczach, nerkach i na stopach. Typ I, jak 
najbardziej, źle leczony… Stopa cukrzycowa juŜ nie powinna się trafiać, bo są takie dobre 
insuliny. Jest dobry sprzęt, którym dysponujemy. Brakuje jedynie bazy i odpowiedniej ilości 
lekarzy. NaleŜy wzmocnić ośrodek gdański, który będzie szkolił lekarzy z zewnątrz.  
 
Pani Wiceprzewodnicząca Hanna Zych - Cisoń –  
 
Widzę, Ŝe Państwo macie problem z rozróŜnieniem typów cukrzycy. Typ I to jest cukrzyca, 
dotycząca dzieci i młodzieŜy. Ona jest do 30 roku Ŝycia i jest leczona od pierwszego momentu 
i jest wykrywana w 100%. Typ II to jest cukrzyca u osób w średnim wieku, około 40, u osób  
z nadwagą, dziedziczona wprost, u ludzi, którzy mają nadciśnienie, wysoki poziom 
cholesterolu. W naszym województwie, 5 lat nie było Ŝadnego chorego dziecka. Cukrzyca typu 
II pojawiła się u nas w Polsce i jeszcze w innych krajach europejskich i jest ona związana  
z nieodpowiednim odŜywianiem. Tu jest edukacyjna rola szkoły i stymulująca rola nasza.  
Ale jeszcze kwestia ruchu. Spójrzcie Państwo na nasze podwórka, tam nie ma w ogóle dzieci. 
Cukrzyca typu II pojawia się jeszcze pod długim czasie, a kiedy się pokazuje to pojawiają się  
i powikłania. Pojawił się problem stopy cukrzycowej. W poprzedniej kadencji Sejmik 
przekazał dofinansowanie na powstanie Poradni stopy cukrzycowej, przy Szpitalu 
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Wojewódzkim. Ten gabinet miał za zadnie obsługiwać pacjentów z całego województwa. 
Niestety obsługuje pacjentów tamtejszej poradni diabetologicznej i jest to związane znowu  
z płatnościami z Narodowym Funduszem Zdrowia. Dlatego, Ŝe w naszym kraju obcięcie nogi 
jest lepiej wycenione przez Narodowy Fundusz Zdrowia, niŜ uratowanie tej nogi. Panie doktór 
to potwierdzą. Tak po prostu jest. Na profilaktykę nie ma pieniąŜków. Brakuje lekarzy 
specjalistów w małych miejscowościach. Problem powinien stanąć na Konwencie Starostów. 
Trzeba pomóc lekarzom w zrobieniu tych specjalizacji. Istnieje problem nie tylko w braku 
miejsc na specjalizację, ale takŜe pojawia się problem w moŜliwościach dojazdu. Jest tu parę 
rzeczy, na które bez wydawania pieniędzy moglibyśmy wpłynąć. Skąd te zatrwaŜające 
statystyki? Na konferencjach międzynarodowych przedstawiano badania lekarzy zachodnich, 
ze w 2010 roku nastąpi podwojenie liczby osób chorych na cukrzycę. I wtedy w Polsce 
patrzyliśmy na te badania z powątpiewaniem, natomiast juŜ w roku 200 ta liczba osób się 
podwoiła. I w tej chwili nikt nie bagatelizuje juŜ tego problemu, a zabije nas brak ruchu. Bo 
nawet szczupłe osoby mają za mało ruchu.  
 
Pan Wicemarszałek Leszek Czarnobaj–  
 
Panie Przewodniczący, Szanowni Państwo. Tak odpowiadając Panu Jaworskiemu. Ale zanim 
odpowiem, chciałem się przyłączyć do tych podziękowań. ZbliŜamy się do końca opracowania 
wszystkich tematów, dotyczących strategii zdrowia. Po przygotowaniu… Mam nadzieję, Ŝe  
w tym roku przyjmiemy wszystkie programy stworzymy… Chcemy to nazwać programem… 
Bo najgorszą rzeczą jest to, ze przyjmiemy te programy i staną się one realizowane przez nas. 
Co to znaczy, Ŝe staną się realizowane? My mamy specyficzną rolę do spełnienia, która nie 
wynika z kompetencji, ale to jest nasza wielka rola. Rola, którą będzie aktywizował wiele 
rzeczy, dotyczących aktywizacji programu. Podam kilka przykładów na temat realizacji tego 
programu. Poczynając od góry. Naszą rolą jest to, jakich instrumentów moŜemy uŜyć, 
poczynając od instrumentów politycznych do instrumentów wspólnych z innymi samorządami, 
aby zwiększyć ilość kadry, rezydentury, ilości łóŜek. Następnym elementem do przyjęcia przez 
fundusz ten program, jak i cały program Zdrowie dla Pomorzan, są wielkości kontraktowe. 
Jeśli chodzi o kontraktowanie z poradniami to zrobiono wiele błędów. Tutaj jest nasza rola,  
o zabieganie, aby one powstawały równomiernie. To jest naszą rolą promowanie wśród 
Konwentów Starostów, jaką rolę ma równieŜ samorząd powiatowy do odegrania, w ramach 
budowania całego systemu profilaktycznego i w ogóle systemu. Mama nadzieję, Ŝe co roku za 
zgodą Państwa – Radnych, będą przeznaczane kwoty na dofinansowanie profilaktyki. No  
i oczywiście nie wykluczamy roli edukacyjnej, współpracy z organizacjami pozarządowymi.  
I to o co pytał Pan Radny Jaworski, na podstawie tegoŜ przyjętego programu musi powstać 
program operacyjny, z rozpisaniem zadania, które co roku będziemy chcieli realizować. Tego 
program, w mojej ocenie, nie da się zrealizować w ciągu 1 czy 3 lat. Natomiast waŜne jest, 
abyśmy określili cele bliŜsze i dalsze. Te które są moŜliwe dzisiaj: promocja, profilaktyka, 
budowanie atmosfery do nakładów inwestycyjnych, celem zwiększenia ilości łóŜek, czy nawet 
wybudowania poradni lub większe ilości łóŜek w ACK. TakŜe w skrócie te zadania, które stoją 
przed nami.  
 
Pan Przewodniczący Brunon Synak -  
 
Zostało do przestawienie jeszcze kilka tematów, zanim przyjmiemy cały program w uchwale. 
Dla pełniejszego zrozumienia tematu myślę, Ŝe poświęcimy mu osobną sesję. Chciałem jeszcze 
Ra podziękować Pani doktor Sementowskiej - Jurkiewicz i Pani doktor Małgorzaty Myśliwiec 
i proszę o przekazanie serdecznych podziękowań dla Pani profesor Anny Balcerskiej, a takŜe 
wszystkim członkom zespołu: Krzysztofowi Preiss, Tomaszowi Zdrojewskiemu, Jolancie 
Wierzbickiej, Barbarze Ostojskiej, Andrzejowi Turskiemu, Marzenie Głowacz, Hannie Zych-
Cisoń.  
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Pan Przewodniczący Brunon Synak zamknął dyskusję Opracowaniem VIIIa 
Diagnostyka, Prewencja i Leczenie Cukrzycy do Pomorskiego Programu Profilaktyki  
i Leczenia Chorób Układu Sercowo - Naczyniowego i Chorób Nowotworowych „Zdrowie dla 
Pomorzan 2005-2013”. 

 

Punkt 8 
Przyjęcie uchwał: 

 
Pan Przewodniczący Brunon Synak przekazał prowadzenie obrad Panu Janowi 
Kleinszmidtowi – Wiceprzewodniczący Sejmiku.  
 
8.1. Przyjęcie uchwały w sprawie objęcia przez Województwo Pomorskie udziałów  
w podwyŜszonym kapitale zakładowym Pomorskiej Specjalnej Strefy Ekonomicznej sp.  
z o.o. z siedzibą w Sopocie, wraz z autopoprawkami 

 
Projekt uchwały w sprawie objęcia przez Województwo Pomorskie udziałów  

w podwyŜszonym kapitale zakładowym Pomorskiej Specjalnej Strefy Ekonomicznej sp.  
z o.o. z siedzibą w Sopocie, wraz z autopoprawkami przedstawił Pan Mieczysław Struk – 
Wicemarszałek Województwa Pomorskiego. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 8 do 
protokołu. 

 
Opinię pozytywną (5/0/3) Komisji Strategii, Polityki Przestrzennej i Rozwoju 

przedstawił Pan Lech śurek – Przewodniczący Komisji. Uchwała stanowi załącznik nr 9 do 
protokołu. 

Opinię pozytywną (4/0/0) Komisji BudŜetu i Finansów przedstawił Pan Tadeusz 
Haase – Przewodniczący Komisji. Uchwała stanowi załącznik nr 10 do protokołu. 

 
Pan Wiceprzewodniczący Jan Kleinszmidt otworzył dyskusję nad projektem 

uchwały w sprawie objęcia przez Województwo Pomorskie udziałów w podwyŜszonym 
kapitale zakładowym Pomorskiej Specjalnej Strefy Ekonomicznej sp. z o.o. z siedzibą  
w Sopocie, wraz z autopoprawkami. 

 
Pan Radny Piotr Zwara –  
 
Przy okazji róŜnych uchwał związanych z wejściem samorządu województwa w spółkę, 
wnosiliśmy róŜnego rodzaju zastrzeŜenia, jeśli chodzi o nawet nie merytoryczne uzasadnienie 
zaangaŜowania w takie, a nie inne przedsięwzięcie, ale formę realizacji zadań województwa, 
która ma być właśnie przez taką konstrukcję realizowana. W uchwale w sprawie podwyŜszenia 
kapitału zakładowego Pomorskiej Specjalnej Strefy Ekonomicznej, to znaczy w sprawie 
objęcia przez Województwo Pomorskie udziałów w podwyŜszonym kapitale zakładowym 
Pomorskiej Specjalnej Strefy Ekonomicznej mamy do czynienia, rzekłbym nie wnikając tak 
jak mówiłem w warstwę merytoryczną, w autopoprawce Zarządu czytamy, Ŝe informacja  
o przekazaniu środków, o którym była mowa w wykreślonym paragrafie 2 zostaje 
zamieszczona w końcowej części uzasadnienia uchwały. No jest to dla nas o tyle zaskakujące, 
ze nasuwa skojarzenia, jakoby istniało prawdopodobieństwo, Ŝe środki finansowe 
zaangaŜowane w podwyŜszony kapitał mogłyby iść na inne cele. No chcielibyśmy usłyszeć 
uzasadnienie, czy jest to związane z uwagami wnoszonymi przez radcę prawnego, czy moŜe 
innego uzasadnienie legło u podstaw tego, czy innego rozwiązania.  
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Pan Wicemarszałek Mieczysław Struk –  
 
Ja chciałbym uspokoić Pana Radnego i wszystkich Państwa. Kwota 2 mln. zł. jest 
przeznaczona na przygotowanie dokumentacji i rozpoczęcie trzeciego etapu rozbudowy 
Gdańskiego Parku Naukowo-Technologicznego. I oczywiście na tę okoliczność 
zabezpieczymy się równieŜ stosowną umową. Chcielibyśmy, aby te pieniądze były 
przeznaczone tylko i wyłącznie na ten cel. Rzeczywiście jeśli chodzi o sama inicjatywę 
wykreślenia z paragrafu 2, po konsultacji z prawnikami doszliśmy do takiego przekonania, Ŝe 
ten zapis moŜe być ujęty w uzasadnieniu, bo on ma właśnie charakter typowo merytoryczny. 
Chcę Państwa zapewnić, Ŝe do tej pory pewną część pracy przy rozbudowie drugiego etapu 
Gdańskiego Parku Naukowo-Technologicznego tak jak i teraz równieŜ wyegzekwujemy 
naleŜność, w postaci skierowania planowanych środków finansowych właśnie na ten cel. 
Proszę być o to spokojnym.  
  

Pan Wiceprzewodniczący Jan Kleinszmidt zamknął dyskusję nad projektem uchwały 
w sprawie objęcia przez Województwo Pomorskie udziałów w podwyŜszonym kapitale 
zakładowym Pomorskiej Specjalnej Strefy Ekonomicznej sp. z o.o. z siedzibą w Sopocie, wraz 
z autopoprawkami. 

 
Pan Wiceprzewodniczący Jan Kleinszmidt zarządził głosowanie projektu uchwały  

w sprawie objęcia przez Województwo Pomorskie udziałów w podwyŜszonym kapitale 
zakładowym Pomorskiej Specjalnej Strefy Ekonomicznej sp. z o.o. z siedzibą w Sopocie, wraz 
z autopoprawkami. Wynik głosowania: „za” – 16 radnych, „przeciw” – 0 radnych, 
„wstrzymało się od głosu” – 8 radnych. 

 
Pan Wiceprzewodniczący Jan Kleinszmidt stwierdził, Ŝe uchwała w sprawie objęcia 

przez Województwo Pomorskie udziałów w podwyŜszonym kapitale zakładowym Pomorskiej 
Specjalnej Strefy Ekonomicznej sp. z o.o. z siedzibą w Sopocie, wraz z autopoprawkami. 
została przyjęta większością głosów. Uchwała stanowi załącznik nr 11 do protokołu. 

 
8.2. Przyjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej jednostce samorządu 
terytorialnego Gminie Brusy na rozwój produktu tury stycznego „Oznakowanie dojazdu 
do unikalnych atrakcji  turystycznych Gminy Brusy” 

 
Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej jednostce samorządu 

terytorialnego Gminie Brusy na rozwój produktu turystycznego „Oznakowanie dojazdu do 
unikalnych atrakcji turystycznych Gminy Brusy” przedstawił Pan Mieczysław Struk – 
Wicemarszałek Województwa Pomorskiego. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 12 do 
protokołu. 

 
Opinię pozytywną (7/0/0) Komisji Strategii, Polityki Przestrzennej i Rozwoju 

przedstawił Pan Lech śurek – Przewodniczący Komisji. Uchwała stanowi załącznik nr 13 do 
protokołu. 

Opinię pozytywną (6/0/0) Komisji BudŜetu i Finansów przedstawił Pan Tadeusz 
Haase – Przewodniczący Komisji. Uchwała stanowi załącznik nr 14 do protokołu. 

 
Pan Wiceprzewodniczący Jan Kleinszmidt otworzył dyskusję nad projektem 

uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej jednostce samorządu terytorialnego  Gminie 
Brusy  na rozwój produktu turystycznego „Oznakowanie dojazdu do unikalnych atrakcji  
turystycznych Gminy Brusy”. 
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Pan Radny Patryk Demski –  
 
Mam kilka uwag natury ogólnej, niŜ co do szczegółowych projektów. Oczywiście udzielenie 
pomocy finansowej jest kompetencją Marszałka Województwa, a w zasadzie Zarządu 
Województwa ściślej rzecz biorąc. Natomiast chyba trzeba popracować nad moŜliwością 
udzielenia informacji dla radnych albo bynajmniej Przewodniczących Komisji, bo w tym 
konkretnym przypadku zdarzyło się tak, Ŝe te informacje o tym zamierzeniu Pana Marszałka 
akurat ja się dowiedziałem od osób gmin, w których wnioski nie zostały uwzględnione, więc tu 
trzeba byłoby popracować nad tym mechanizmem. To chyba Pan Marszałek  
z Przewodniczącym Sejmiku powinni jakąś drogę uskutecznić. Chciałbym podziękować Pani 
Marcie Chełkowskiej za skrótowe i na bieŜąco wyjaśnienie sytuacji. To pozwoliło odnieść się 
nam, bynajmniej mi pozytywnie do tego projektu uchwały. Chcielibyśmy na przyszłość 
uniknąć takiej sytuacji, Ŝe dowiadujemy się, no niejako z drugiej strony, od beneficjentów,  
a nie ze strony Urzędu Marszałkowskiego. I tak, Ŝeby projekt miał większy zasięg prosimy  
o informację.  
 
Pan Radny Andrzej Jaworski –  
 
Panie Marszałku dziękuję za te informacje, które Pan przedstawił, poniewaŜ dopiero w tej 
chwili dostałam spis gmin, które nie dostały tego dofinansowania. Chciałem tylko bardzo 
ogólnie zaznaczyć, Ŝe te przyczyny i informacje, dlaczego dana jednostka tego dofinansowania 
nie otrzymała, jest zbyt ogólna. ChociaŜby ze względu na bardzo zbieŜne nazwy. Dostał 
Pierwszy śuławski Rajd Rowerowy, a nie dostał Pierwszy Rowerowy Rajd Przyrodniczy we 
Wdzydzkim Parku Krajobrazowym Szlakiem dookoła Jezior Wdzydzkich. W uzasadnieniu, 
dlaczego nie dostał brak stałych rezultatów projektu, brak oddziaływania, o małym 
oddziaływaniu produktu. Szybie spojrzenie pokazało, Ŝe odmowy są nie do końca uzasadnione, 
w porównaniu z tym, co zostało zaakceptowane. I moja prośba jest taka, Ŝeby jeszcze raz 
departament i Zarząd przeanalizował te wnioski, które nie uzyskały tego dofinansowania i na 
zasadzie pewnej analogii jednak na następną sesję… śeby się zastanowić, Ŝeby kilku tych 
wniosków po prostu nie zaakceptować. 
  

Pan Wiceprzewodniczący Jan Kleinszmidt zamknął dyskusję nad projektem uchwały 
w sprawie udzielenia pomocy finansowej jednostce samorządu terytorialnego Gminie Brusy na 
rozwój produktu turystycznego „Oznakowanie dojazdu do unikalnych atrakcji turystycznych 
Gminy Brusy”. 

 
Pan Wiceprzewodniczący Jan Kleinszmidt zarządził głosowanie projektu uchwały  

w sprawie udzielenia pomocy finansowej jednostce samorządu terytorialnego Gminie Brusy na 
rozwój produktu turystycznego „Oznakowanie dojazdu do unikalnych atrakcji turystycznych 
Gminy Brusy”. Wynik głosowania: „za” – 21 radnych, „przeciw” – 0 radnych, „wstrzymało się 
od głosu” – 0 radnych. 

 
Pan Wiceprzewodniczący Jan Kleinszmidt stwierdził, Ŝe uchwała w sprawie 

udzielenia pomocy finansowej jednostce samorządu terytorialnego Gminie Brusy na rozwój 
produktu turystycznego „Oznakowanie dojazdu do unikalnych atrakcji turystycznych Gminy 
Brusy” , została przyjęta większością głosów. Uchwała stanowi załącznik nr 15 do protokołu. 
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8.3. Przyjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej jednostce samorządu 
terytorialnego Gminie Miejskiej Człuchów  na rozwój produktu turystycznego „Ruiny 
średniowiecznego zamku pokrzyŜackiego z wieŜą obronną, lochami, fosami oraz 
pozostałościami murów obronnych” 

 
Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej jednostce samorządu 

terytorialnego Gminie Miejskiej Człuchów na rozwój produktu turystycznego „Ruiny 
średniowiecznego zamku pokrzyŜackiego z wieŜą obronną, lochami, fosami oraz 
pozostałościami murów obronnych” przedstawił Pan Mieczysław Struk – Wicemarszałek 
Województwa Pomorskiego. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 16 do protokołu. 

 
Opinię pozytywną (7/0/0) Komisji Strategii, Polityki Przestrzennej i Rozwoju 

przedstawił Pan Lech śurek – Przewodniczący Komisji. Uchwała stanowi załącznik nr 17 do 
protokołu. 

Opinię pozytywną (6/0/0) Komisji BudŜetu i Finansów przedstawił Pan Tadeusz 
Haase – Przewodniczący Komisji. Uchwała stanowi załącznik nr 18 do protokołu. 

 
Pan Wiceprzewodniczący Jan Kleinszmidt otworzył dyskusję nad projektem 

uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej jednostce samorządu terytorialnego Gminie 
Miejskiej Człuchów na rozwój produktu turystycznego „Ruiny średniowiecznego zamku 
pokrzyŜackiego z wieŜą obronną, lochami, fosami oraz pozostałościami murów obronnych” 
 

Pan Wiceprzewodniczący Jan Kleinszmidt zamknął dyskusję nad projektem uchwały 
w sprawie udzielenia pomocy finansowej jednostce samorządu terytorialnego Gminie 
Miejskiej Człuchów  na rozwój produktu turystycznego „Ruiny średniowiecznego zamku 
pokrzyŜackiego z wieŜą obronną, lochami, fosami oraz pozostałościami murów obronnych”. 

 
Pan Wiceprzewodniczący Jan Kleinszmidt zarządził głosowanie projektu uchwały  

w sprawie udzielenia pomocy finansowej jednostce samorządu terytorialnego Gminie 
Miejskiej Człuchów  na rozwój produktu turystycznego „Ruiny średniowiecznego zamku 
pokrzyŜackiego z wieŜą obronną, lochami, fosami oraz pozostałościami murów obronnych” 
Wynik głosowania: „za” – 20 radnych, „przeciw” – 0 radnych, „wstrzymało się od głosu” – 0 
radnych. 

 
Pan Wiceprzewodniczący Jan Kleinszmidt stwierdził, Ŝe uchwała w sprawie 

udzielenia pomocy finansowej jednostce samorządu terytorialnego Gminie Miejskiej Człuchów  
na rozwój produktu turystycznego „Ruiny średniowiecznego zamku pokrzyŜackiego z wieŜą 
obronną, lochami, fosami oraz pozostałościami murów obronnych” , została przyjęta 
większością głosów. Uchwała stanowi załącznik nr 19 do protokołu. 

 
8.4. Przyjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej jednostce samorządu 
terytorialnego Gminie Puck na rozwój produktu turystycznego „Gmina Puck na  
cysterskim szlaku”  

 
Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej jednostce samorządu 

terytorialnego Gminie Puck na rozwój produktu turystycznego „Gmina Puck na cysterskim 
szlaku” przedstawił Pan Mieczysław Struk – Wicemarszałek Województwa Pomorskiego. 
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 20 do protokołu. 
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Opinię pozytywną (7/0/0) Komisji Strategii, Polityki Przestrzennej i Rozwoju 
przedstawił Pan Lech śurek – Przewodniczący Komisji. Uchwała stanowi załącznik nr 21 do 
protokołu. 

Opinię pozytywną (6/0/0) Komisji BudŜetu i Finansów przedstawił Pan Tadeusz 
Haase – Przewodniczący Komisji. Uchwała stanowi załącznik nr 22 do protokołu. 

 
Pan Wiceprzewodniczący Jan Kleinszmidt otworzył dyskusję nad projektem 

uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej jednostce samorządu terytorialnego Gminie 
Puck na rozwój produktu turystycznego „Gmina Puck na  cysterskim szlaku”. 
 

Pan Wiceprzewodniczący Jan Kleinszmidt zamknął dyskusję nad projektem uchwały 
w sprawie udzielenia pomocy finansowej jednostce samorządu terytorialnego Gminie Puck na 
rozwój produktu turystycznego „Gmina Puck na cysterskim szlaku”. 

 
Pan Wiceprzewodniczący Jan Kleinszmidt zarządził głosowanie projektu uchwały  

w sprawie udzielenia pomocy finansowej jednostce samorządu terytorialnego Gminie Puck na 
rozwój produktu turystycznego „Gmina Puck na cysterskim szlaku”. Wynik głosowania: „za” 
– 20 radnych, „przeciw” – 0 radnych, „wstrzymało się od głosu” – 0 radnych. 

 
Pan Wiceprzewodniczący Jan Kleinszmidt stwierdził, Ŝe uchwała w sprawie 

udzielenia pomocy finansowej jednostce samorządu terytorialnego Gminie Puck na rozwój 
produktu turystycznego „Gmina Puck na cysterskim szlaku”, została przyjęta większością 
głosów. Uchwała stanowi załącznik nr 23 do protokołu. 
 
8.5. Przyjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej jednostce samorządu 
terytorialnego Gminie Miejskiej Jastarnia na rozwój produktu turystycznego „Szlak 
Historii Militarnej Gminy Jastarnia” 

 
Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej jednostce samorządu 

terytorialnego Gminie Miejskiej Jastarnia na rozwój produktu turystycznego „Szlak Historii 
Militarnej Gminy Jastarnia” przedstawił Pan Mieczysław Struk – Wicemarszałek 
Województwa Pomorskiego. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 24 do protokołu. 

 
Opinię pozytywną (7/0/0) Komisji Strategii, Polityki Przestrzennej i Rozwoju 

przedstawił Pan Lech śurek – Przewodniczący Komisji. Uchwała stanowi załącznik nr 25 do 
protokołu. 

Opinię pozytywną (6/0/0) Komisji BudŜetu i Finansów przedstawił Pan Tadeusz 
Haase – Przewodniczący Komisji. Uchwała stanowi załącznik nr 26 do protokołu. 

 
Pan Wiceprzewodniczący Jan Kleinszmidt otworzył dyskusję nad projektem 

uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej jednostce samorządu terytorialnego Gminie 
Miejskiej Jastarnia na rozwój produktu turystycznego „Szlak Historii Militarnej Gminy 
Jastarnia. 
 

Pan Wiceprzewodniczący Jan Kleinszmidt zamknął dyskusję nad projektem uchwały 
w sprawie udzielenia pomocy finansowej jednostce samorządu terytorialnego Gminie 
Miejskiej Jastarnia na rozwój produktu turystycznego „Szlak Historii Militarnej Gminy 
Jastarnia. 

 
Pan Wiceprzewodniczący Jan Kleinszmidt zarządził głosowanie projektu uchwały  

w sprawie udzielenia pomocy finansowej jednostce samorządu terytorialnego Gminie 
Miejskiej Jastarnia na rozwój produktu turystycznego „Szlak Historii Militarnej Gminy 
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Jastarnia”. Wynik głosowania: „za” – 20 radnych, „przeciw” – 0 radnych, „wstrzymało się od 
głosu” – 0 radnych. 

 
Pan Wiceprzewodniczący Jan Kleinszmidt stwierdził, Ŝe uchwała w sprawie 

udzielenia pomocy finansowej jednostce samorządu terytorialnego Gminie Miejskiej Jastarnia 
na rozwój produktu turystycznego „Szlak Historii Militarnej Gminy Jastarnia”, została przyjęta 
większością głosów. Uchwała stanowi załącznik nr 27 do protokołu. 
 
8.6. Przyjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej jednostce samorządu 
terytorialnego Miastu Krynica Morska na rozwój prod uktu turystycznego „Krynickie 
Spotkania Turystyczne” 

 
Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej jednostce samorządu 

terytorialnego Miastu Krynica Morska na rozwój produktu turystycznego „Krynickie 
Spotkania Turystyczne” przedstawił Pan Mieczysław Struk – Wicemarszałek Województwa 
Pomorskiego. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 28 do protokołu. 

 
Opinię pozytywną (7/0/0) Komisji Strategii, Polityki Przestrzennej i Rozwoju 

przedstawił Pan Lech śurek – Przewodniczący Komisji. Uchwała stanowi załącznik nr 29 do 
protokołu. 

Opinię pozytywną (6/0/0) Komisji BudŜetu i Finansów przedstawił Pan Tadeusz 
Haase – Przewodniczący Komisji. Uchwała stanowi załącznik nr 30 do protokołu. 

 
Pan Wiceprzewodniczący Jan Kleinszmidt otworzył dyskusję nad projektem 

uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej jednostce samorządu terytorialnego Miastu 
Krynica Morska na rozwój produktu turystycznego „Krynickie Spotkania Turystyczne”. 
 

Pan Wiceprzewodniczący Jan Kleinszmidt zamknął dyskusję nad projektem uchwały 
w sprawie udzielenia pomocy finansowej jednostce samorządu terytorialnego Miastu Krynica 
Morska na rozwój produktu turystycznego „Krynickie Spotkania Turystyczne”. 

 
Pan Wiceprzewodniczący Jan Kleinszmidt zarządził głosowanie projektu uchwały  

w sprawie udzielenia pomocy finansowej jednostce samorządu terytorialnego Miastu Krynica 
Morska na rozwój produktu turystycznego „Krynickie Spotkania Turystyczne”. Wynik 
głosowania: „za” – 20 radnych, „przeciw” – 0 radnych, „wstrzymało się od głosu” – 0 radnych. 

 
Pan Wiceprzewodniczący Jan Kleinszmidt stwierdził, Ŝe uchwała w sprawie 

udzielenia pomocy finansowej jednostce samorządu terytorialnego Miastu Krynica Morska na 
rozwój produktu turystycznego „Krynickie Spotkania Turystyczne”, została przyjęta 
większością głosów. Uchwała stanowi załącznik nr 31 do protokołu. 
 
 
8.7. Przyjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej jednostce samorządu 
terytorialnego Gminie Miejskiej L ębork na rozwój produktu turystycznego „Jarmark 
Św. Jakuba – Międzynarodowy Zlot Jakubów” 
 

Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej jednostce samorządu 
terytorialnego Gminie Miejskiej Lębork na rozwój produktu turystycznego „Jarmark Św. 
Jakuba – Międzynarodowy Zlot Jakubów” przedstawił Pan Mieczysław Struk – 
Wicemarszałek Województwa Pomorskiego. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 32 do 
protokołu. 
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Opinię pozytywną (7/0/0) Komisji Strategii, Polityki Przestrzennej i Rozwoju 
przedstawił Pan Lech śurek – Przewodniczący Komisji. Uchwała stanowi załącznik nr 33 do 
protokołu. 

Opinię pozytywną (6/0/0) Komisji BudŜetu i Finansów przedstawił Pan Tadeusz 
Haase – Przewodniczący Komisji. Uchwała stanowi załącznik nr 34 do protokołu. 

 
Pan Wiceprzewodniczący Jan Kleinszmidt otworzył dyskusję nad projektem 

uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej jednostce samorządu terytorialnego Gminie 
Miejskiej Lębork na rozwój produktu turystycznego „Jarmark Św. Jakuba – Międzynarodowy 
Zlot Jakubów. 
 

Pan Wiceprzewodniczący Jan Kleinszmidt zamknął dyskusję nad projektem uchwały 
w sprawie udzielenia pomocy finansowej jednostce samorządu terytorialnego Gminie 
Miejskiej Lębork na rozwój produktu turystycznego „Jarmark Św. Jakuba – Międzynarodowy 
Zlot Jakubów. 

 
Pan Wiceprzewodniczący Jan Kleinszmidt zarządził głosowanie projektu uchwały  

w sprawie udzielenia pomocy finansowej jednostce samorządu terytorialnego Gminie 
Miejskiej Lębork na rozwój produktu turystycznego „Jarmark Św. Jakuba – Międzynarodowy 
Zlot Jakubów. Wynik głosowania: „za” – 20 radnych, „przeciw” – 0 radnych, „wstrzymało się 
od głosu” – 0 radnych. 

 
Pan Wiceprzewodniczący Jan Kleinszmidt stwierdził, Ŝe uchwała w sprawie 

udzielenia pomocy finansowej jednostce samorządu terytorialnego Gminie Miejskiej Lębork 
na rozwój produktu turystycznego „Jarmark Św. Jakuba – Międzynarodowy Zlot Jakubów, 
została przyjęta większością głosów. Uchwała stanowi załącznik nr 35 do protokołu. 
 
8.8. Przyjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej jednostce samorządu 
terytorialnego Gminie Miejskiej Łeba na rozwój produktu turystycznego „Port jachtowy 
w Łebie, jako krajowe centrum Ŝeglarstwa i wędkarstwa morskiego” 
 

Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej jednostce samorządu 
terytorialnego Gminie Miejskiej Łeba na rozwój produktu turystycznego „Port jachtowy w 
Łebie, jako krajowe centrum Ŝeglarstwa i wędkarstwa morskiego” przedstawił Pan 
Mieczysław Struk – Wicemarszałek Województwa Pomorskiego. Projekt uchwały stanowi 
załącznik nr 36 do protokołu. 

 
Opinię pozytywną (7/0/0) Komisji Strategii, Polityki Przestrzennej i Rozwoju 

przedstawił Pan Lech śurek – Przewodniczący Komisji. Uchwała stanowi załącznik nr 37 do 
protokołu. 

Opinię pozytywną (6/0/0) Komisji BudŜetu i Finansów przedstawił Pan Tadeusz 
Haase – Przewodniczący Komisji. Uchwała stanowi załącznik nr 38 do protokołu. 

 
Pan Wiceprzewodniczący Jan Kleinszmidt otworzył dyskusję nad projektem 

uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej jednostce samorządu terytorialnego Gminie 
Miejskiej Łeba na rozwój produktu turystycznego „Port jachtowy w Łebie, jako krajowe 
centrum Ŝeglarstwa i wędkarstwa morskiego”. 
 

Pan Wiceprzewodniczący Jan Kleinszmidt zamknął dyskusję nad projektem uchwały 
w sprawie pomocy finansowej jednostce samorządu terytorialnego Gminie Miejskiej Łeba na 
rozwój produktu turystycznego „Port jachtowy w Łebie, jako krajowe centrum Ŝeglarstwa  
i wędkarstwa morskiego”. 
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Pan Wiceprzewodniczący Jan Kleinszmidt zarządził głosowanie projektu uchwały  

w sprawie udzielenia pomocy finansowej jednostce samorządu terytorialnego Gminie 
Miejskiej Łeba na rozwój produktu turystycznego „Port jachtowy w Łebie, jako krajowe 
centrum Ŝeglarstwa i wędkarstwa morskiego”. Wynik głosowania: „za” – 20 radnych, 
„przeciw” – 0 radnych, „wstrzymało się od głosu” – 0 radnych. 

 
Pan Wiceprzewodniczący Jan Kleinszmidt stwierdził, Ŝe uchwała w sprawie 

udzielenia pomocy finansowej jednostce samorządu terytorialnego Gminie Miejskiej Łeba na 
rozwój produktu turystycznego „Port jachtowy w Łebie, jako krajowe centrum Ŝeglarstwa  
i wędkarstwa morskiego”, została przyjęta większością głosów. Uchwała stanowi załącznik nr 
39 do protokołu. 
 
8.9. Przyjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej jednostce samorządu 
terytorialnego Miastu Puck na rozwój produktu turystycznego „Miasto Puck na 
Pomorskim Szlaku Cysterskim” 
 

Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej jednostce samorządu 
terytorialnego Miastu Puck na rozwój produktu turystycznego „Miasto Puck na Pomorskim 
Szlaku Cysterskim” przedstawił Pan Mieczysław Struk – Wicemarszałek Województwa 
Pomorskiego. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 40 do protokołu. 

 
Opinię pozytywną (7/0/0) Komisji Strategii, Polityki Przestrzennej i Rozwoju 

przedstawił Pan Lech śurek – Przewodniczący Komisji. Uchwała stanowi załącznik nr 41 do 
protokołu. 

Opinię pozytywną (6/0/0) Komisji BudŜetu i Finansów przedstawił Pan Tadeusz 
Haase – Przewodniczący Komisji. Uchwała stanowi załącznik nr 42 do protokołu. 

 
Pan Wiceprzewodniczący Jan Kleinszmidt otworzył dyskusję nad projektem 

uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej jednostce samorządu terytorialnego Miastu 
Puck na rozwój produktu turystycznego „Miasto Puck na Pomorskim Szlaku Cysterskim”. 
 

Pan Wiceprzewodniczący Jan Kleinszmidt zamknął dyskusję nad projektem uchwały 
w sprawie udzielenia pomocy finansowej jednostce samorządu terytorialnego Miastu Puck na 
rozwój produktu turystycznego „Miasto Puck na Pomorskim Szlaku Cysterskim”. 

 
Pan Wiceprzewodniczący Jan Kleinszmidt zarządził głosowanie projektu uchwały  

w sprawie udzielenia pomocy finansowej jednostce samorządu terytorialnego Miastu Puck na 
rozwój produktu turystycznego „Miasto Puck na Pomorskim Szlaku Cysterskim”. Wynik 
głosowania: „za” – 20 radnych, „przeciw” – 0 radnych, „wstrzymało się od głosu” – 0 radnych. 

 
Pan Wiceprzewodniczący Jan Kleinszmidt stwierdził, Ŝe uchwała w sprawie 

udzielenia pomocy finansowej jednostce samorządu terytorialnego Miastu Puck na rozwój 
produktu turystycznego „Miasto Puck na Pomorskim Szlaku Cysterskim”, została przyjęta 
większością głosów. Uchwała stanowi załącznik nr 43 do protokołu. 
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8.10. Przyjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej jednostce samorządu 
terytorialnego Miastu Nowy Dwór Gdański na rozwój produktu turystycznego „Pierwszy 
śuławski Rajd Rowerowy” 
 

Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej jednostce samorządu 
terytorialnego Miastu Nowy Dwór Gdański na rozwój produktu turystycznego „Pierwszy 
śuławski Rajd Rowerowy” przedstawił Pan Mieczysław Struk – Wicemarszałek 
Województwa Pomorskiego. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 44 do protokołu. 

 
Opinię pozytywną (7/0/0) Komisji Strategii, Polityki Przestrzennej i Rozwoju 

przedstawił Pan Lech śurek – Przewodniczący Komisji. Uchwała stanowi załącznik nr 45 do 
protokołu. 

Opinię pozytywną (6/0/0) Komisji BudŜetu i Finansów przedstawił Pan Tadeusz 
Haase – Przewodniczący Komisji. Uchwała stanowi załącznik nr 46 do protokołu. 

 
Pan Wiceprzewodniczący Jan Kleinszmidt otworzył dyskusję nad projektem 

uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej jednostce samorządu terytorialnego Miastu 
Nowy Dwór Gdański na rozwój produktu turystycznego „Pierwszy śuławski Rajd 
Rowerowy”. 
 

Pan Wiceprzewodniczący Jan Kleinszmidt zamknął dyskusję nad projektem uchwały 
w sprawie udzielenia pomocy finansowej jednostce samorządu terytorialnego Miastu Nowy 
Dwór Gdański na rozwój produktu turystycznego „Pierwszy śuławski Rajd Rowerowy”. 

 
Pan Wiceprzewodniczący Jan Kleinszmidt zarządził głosowanie projektu uchwały  

w sprawie udzielenia pomocy finansowej jednostce samorządu terytorialnego Miastu Nowy 
Dwór Gdański na rozwój produktu turystycznego „Pierwszy śuławski Rajd Rowerowy”. 
Wynik głosowania: „za” – 20 radnych, „przeciw” – 0 radnych, „wstrzymało się od głosu” – 0 
radnych. 

 
Pan Wiceprzewodniczący Jan Kleinszmidt stwierdził, Ŝe uchwała w sprawie 

udzielenia pomocy finansowej jednostce samorządu terytorialnego Miastu Nowy Dwór 
Gdański na rozwój produktu turystycznego „Pierwszy śuławski Rajd Rowerowy”, została 
przyjęta większością głosów. Uchwała stanowi załącznik nr 47 do protokołu. 
 
8.11. Przyjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej jednostce samorządu 
terytorialnego Gminie Miejskiej Pelplin na rozwój produktu turystycznego „Jarmark 
Cysterski – Cysterskie Złoto” 
 

Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej jednostce samorządu 
terytorialnego Gminie Miejskiej Pelplin na rozwój produktu turystycznego „Jarmark Cysterski 
– Cysterskie Złoto” przedstawił Pan Mieczysław Struk – Wicemarszałek Województwa 
Pomorskiego. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 48 do protokołu. 

 
Opinię pozytywną (7/0/0) Komisji Strategii, Polityki Przestrzennej i Rozwoju 

przedstawił Pan Lech śurek – Przewodniczący Komisji. Uchwała stanowi załącznik nr 49 do 
protokołu. 

Opinię pozytywną (6/0/0) Komisji BudŜetu i Finansów przedstawił Pan Tadeusz 
Haase – Przewodniczący Komisji. Uchwała stanowi załącznik nr 50 do protokołu. 
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Pan Wiceprzewodniczący Jan Kleinszmidt otworzył dyskusję nad projektem 
uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej jednostce samorządu terytorialnego Gminie 
Miejskiej Pelplin na rozwój produktu turystycznego „Jarmark Cysterski – Cysterskie Złoto”. 
 

Pan Wiceprzewodniczący Jan Kleinszmidt zamknął dyskusję nad projektem uchwały 
w sprawie udzielenia pomocy finansowej jednostce samorządu terytorialnego Gminie 
Miejskiej Pelplin na rozwój produktu turystycznego „Jarmark Cysterski – Cysterskie Złoto”. 

 
Pan Wiceprzewodniczący Jan Kleinszmidt zarządził głosowanie projektu uchwały  

w sprawie udzielenia pomocy finansowej jednostce samorządu terytorialnego Gminie 
Miejskiej Pelplin na rozwój produktu turystycznego „Jarmark Cysterski – Cysterskie Złoto”. 
Wynik głosowania: „za” – 20 radnych, „przeciw” – 0 radnych, „wstrzymało się od głosu” – 0 
radnych. 

 
Pan Wiceprzewodniczący Jan Kleinszmidt stwierdził, Ŝe uchwała w sprawie 

udzielenia pomocy finansowej jednostce samorządu terytorialnego Gminie Miejskiej Pelplin na 
rozwój produktu turystycznego „Jarmark Cysterski – Cysterskie Złoto”, została przyjęta 
większością głosów. Uchwała stanowi załącznik nr 51 do protokołu. 
 
8.12. Przyjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej jednostce samorządu 
terytorialnego Gminie Pszczółki na rozwój produktu turystycznego „Pszczela Gmina” 
 

Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej jednostce samorządu 
terytorialnego Gminie Pszczółki na rozwój produktu turystycznego „Pszczela Gmina” 
przedstawił Pan Mieczysław Struk – Wicemarszałek Województwa Pomorskiego. Projekt 
uchwały stanowi załącznik nr 52 do protokołu. 

 
Opinię pozytywną (7/0/0) Komisji Strategii, Polityki Przestrzennej i Rozwoju 

przedstawił Pan Lech śurek – Przewodniczący Komisji. Uchwała stanowi załącznik nr 53 do 
protokołu. 

Opinię pozytywną (6/0/0) Komisji BudŜetu i Finansów przedstawił Pan Tadeusz 
Haase – Przewodniczący Komisji. Uchwała stanowi załącznik nr 54 do protokołu. 

 
Pan Wiceprzewodniczący Jan Kleinszmidt otworzył dyskusję nad projektem 

uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej jednostce samorządu terytorialnego Gminie 
Pszczółki na rozwój produktu turystycznego „Pszczela Gmina”. 
 

Pan Wiceprzewodniczący Jan Kleinszmidt zamknął dyskusję nad projektem uchwały 
w sprawie udzielenia pomocy finansowej jednostce samorządu terytorialnego Gminie 
Pszczółki na rozwój produktu turystycznego „Pszczela Gmina”. 

 
Pan Wiceprzewodniczący Jan Kleinszmidt zarządził głosowanie projektu uchwały  

w sprawie udzielenia pomocy finansowej jednostce samorządu terytorialnego Gminie 
Pszczółki na rozwój produktu turystycznego „Pszczela Gmina”. Wynik głosowania: „za” – 20 
radnych, „przeciw” – 0 radnych, „wstrzymało się od głosu” – 0 radnych. 

 
Pan Wiceprzewodniczący Jan Kleinszmidt stwierdził, Ŝe uchwała w sprawie 

udzielenia pomocy finansowej jednostce samorządu terytorialnego Gminie Pszczółki na rozwój 
produktu turystycznego „Pszczela Gmina”, została przyjęta większością głosów. Uchwała 
stanowi załącznik nr 55 do protokołu. 
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8.13. Przyjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej jednostce samorządu 
terytorialnego Miastu Rumia na rozwój produktu tury stycznego „Śladami Dawnej 
Rumi”  
 

Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej jednostce samorządu 
terytorialnego Miastu Rumia na rozwój produktu turystycznego „Śladami Dawnej Rumi”, 
przedstawił Pan Mieczysław Struk – Wicemarszałek Województwa Pomorskiego. Projekt 
uchwały stanowi załącznik nr 56 do protokołu. 

 
Opinię pozytywną (7/0/0) Komisji Strategii, Polityki Przestrzennej i Rozwoju 

przedstawił Pan Lech śurek – Przewodniczący Komisji. Uchwała stanowi załącznik nr 57 do 
protokołu. 

Opinię pozytywną (6/0/0) Komisji BudŜetu i Finansów przedstawił Pan Tadeusz 
Haase – Przewodniczący Komisji. Uchwała stanowi załącznik nr 58 do protokołu. 

 
Pan Wiceprzewodniczący Jan Kleinszmidt otworzył dyskusję nad projektem 

uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej jednostce samorządu terytorialnego Miastu 
Rumia na rozwój produktu turystycznego „Śladami Dawnej Rumi”. 
 

Pan Wiceprzewodniczący Jan Kleinszmidt zamknął dyskusję nad projektem uchwały 
w sprawie udzielenia pomocy finansowej jednostce samorządu terytorialnego Miastu Rumia na 
rozwój produktu turystycznego „Śladami Dawnej Rumi”. 

 
Pan Wiceprzewodniczący Jan Kleinszmidt zarządził głosowanie projektu uchwały  

w sprawie udzielenia pomocy finansowej jednostce samorządu terytorialnego Miastu Rumia na 
rozwój produktu turystycznego „Śladami Dawnej Rumi”. Wynik głosowania: „za” – 20 
radnych, „przeciw” – 0 radnych, „wstrzymało się od głosu” – 0 radnych. 

 
Pan Wiceprzewodniczący Jan Kleinszmidt stwierdził, Ŝe uchwała w sprawie 

udzielenia pomocy finansowej jednostce samorządu terytorialnego Miastu Rumia na rozwój 
produktu turystycznego „Śladami Dawnej Rumi”, została przyjęta większością głosów. 
Uchwała stanowi załącznik nr 59 do protokołu. 
 
8.14. Przyjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej jednostce samorządu 
terytorialnego Miastu Rumia na rozwój produktu tury stycznego „Śladami Dawnej 
Rumi”  
 

Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej jednostce samorządu 
terytorialnego Miastu Rumia na rozwój produktu turystycznego „Śladami Dawnej Rumi” 
przedstawił Pan Mieczysław Struk – Wicemarszałek Województwa Pomorskiego. Projekt 
uchwały stanowi załącznik nr 60 do protokołu. 

 
Opinię pozytywną (7/0/0) Komisji Strategii, Polityki Przestrzennej i Rozwoju 

przedstawił Pan Lech śurek – Przewodniczący Komisji. Uchwała stanowi załącznik nr 61 do 
protokołu. 

Opinię pozytywną (6/0/0) Komisji BudŜetu i Finansów przedstawił Pan Tadeusz 
Haase – Przewodniczący Komisji. Uchwała stanowi załącznik nr 62 do protokołu. 

 
Pan Wiceprzewodniczący Jan Kleinszmidt otworzył dyskusję nad projektem 

uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej jednostce samorządu terytorialnego Miastu 
Rumia na rozwój produktu turystycznego „Śladami Dawnej Rumi”. 
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Pan Wiceprzewodniczący Jan Kleinszmidt zamknął dyskusję nad projektem uchwały 

w sprawie udzielenia pomocy finansowej jednostce samorządu terytorialnego Miastu Rumia na 
rozwój produktu turystycznego „Śladami Dawnej Rumi”. 

  
Pan Wiceprzewodniczący Jan Kleinszmidt zarządził głosowanie projektu uchwały  

w sprawie udzielenia pomocy finansowej jednostce samorządu terytorialnego Miastu Rumia na 
rozwój produktu turystycznego „Śladami Dawnej Rumi”. Wynik głosowania: „za” – 20 
radnych, „przeciw” – 0 radnych, „wstrzymało się od głosu” – 0 radnych. 

 
Pan Wiceprzewodniczący Jan Kleinszmidt stwierdził, Ŝe uchwała w sprawie 

udzielenia pomocy finansowej jednostce samorządu terytorialnego Miastu Rumia na rozwój 
produktu turystycznego „Śladami Dawnej Rumi”, została przyjęta większością głosów. 
Uchwała stanowi załącznik nr 63 do protokołu. 
 
8.15. Przyjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej jednostce samorządu 
terytorialnego Starostwu Lębork na rozwój produktu turystycznego „L ęborską Drogę 
Św. Jakuba” 
 

Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej jednostce samorządu 
terytorialnego Starostwu Lębork na rozwój produktu turystycznego „Lęborską Drogę Św. 
Jakuba” przedstawił Pan Mieczysław Struk – Wicemarszałek Województwa Pomorskiego. 
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 64 do protokołu. 

 
Opinię pozytywną (7/0/0) Komisji Strategii, Polityki Przestrzennej i Rozwoju 

przedstawił Pan Lech śurek – Przewodniczący Komisji. Uchwała stanowi załącznik nr 65 do 
protokołu. 

Opinię pozytywną (6/0/0) Komisji BudŜetu i Finansów przedstawił Pan Tadeusz 
Haase – Przewodniczący Komisji. Uchwała stanowi załącznik nr 66 do protokołu. 

 
Pan Wiceprzewodniczący Jan Kleinszmidt otworzył dyskusję nad projektem 

uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej jednostce samorządu terytorialnego 
Starostwu Lębork na rozwój produktu turystycznego „Lęborską Drogę Św. Jakuba”. 
 

Pan Wiceprzewodniczący Jan Kleinszmidt zamknął dyskusję nad projektem uchwały 
w sprawie udzielenia pomocy finansowej jednostce samorządu terytorialnego Starostwu 
Lębork na rozwój produktu turystycznego „Lęborską Drogę Św. Jakuba”. 

  
Pan Wiceprzewodniczący Jan Kleinszmidt zarządził głosowanie projektu uchwały  

w sprawie udzielenia pomocy finansowej jednostce samorządu terytorialnego Starostwu 
Lębork na rozwój produktu turystycznego „Lęborsk Drogę Św. Jakuba”. Wynik głosowania: 
„za” – 20 radnych, „przeciw” – 0 radnych, „wstrzymało się od głosu” – 0 radnych. 

 
Pan Wiceprzewodniczący Jan Kleinszmidt stwierdził, Ŝe uchwała w sprawie 

udzielenia pomocy finansowej jednostce samorządu terytorialnego Starostwu Lębork na 
rozwój produktu turystycznego „Lęborską Drogę Św. Jakuba”, została przyjęta większością 
głosów. Uchwała stanowi załącznik nr 67 do protokołu. 
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8.16. Przyjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej jednostce samorządu 
terytorialnego Gminie Stegna na rozwój produktu turystycznego „X Mistrzostwa Świata 
w Poławianiu Bursztynu” 
 

Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej jednostce samorządu 
terytorialnego Gminie Stegna na rozwój produktu turystycznego „X Mistrzostwa Świata w 
Poławianiu Bursztynu” przedstawił Pan Mieczysław Struk – Wicemarszałek Województwa 
Pomorskiego. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 68 do protokołu. 

 
Opinię pozytywną (7/0/0) Komisji Strategii, Polityki Przestrzennej i Rozwoju 

przedstawił Pan Lech śurek – Przewodniczący Komisji. Uchwała stanowi załącznik nr 69 do 
protokołu. 

Opinię pozytywną (6/0/0) Komisji BudŜetu i Finansów przedstawił Pan Tadeusz 
Haase – Przewodniczący Komisji. Uchwała stanowi załącznik nr 70 do protokołu. 

 
Pan Wiceprzewodniczący Jan Kleinszmidt otworzył dyskusję nad projektem 

uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej jednostce samorządu terytorialnego Gminie 
Stegna na rozwój produktu turystycznego „X Mistrzostwa Świata w Poławianiu Bursztynu”. 
 

Pan Wiceprzewodniczący Jan Kleinszmidt zamknął dyskusję nad projektem uchwały 
w sprawie udzielenia pomocy finansowej jednostce samorządu terytorialnego Gminie Stegna 
na rozwój produktu turystycznego „X Mistrzostwa Świata w Poławianiu Bursztynu”. 

  
Pan Wiceprzewodniczący Jan Kleinszmidt zarządził głosowanie projektu uchwały  

w sprawie udzielenia pomocy finansowej jednostce samorządu terytorialnego Gminie Stegna 
na rozwój produktu turystycznego „X Mistrzostwa Świata w Poławianiu Bursztynu”. Wynik 
głosowania: „za” – 21 radnych, „przeciw” – 0 radnych, „wstrzymało się od głosu” – 0 radnych. 

 
Pan Wiceprzewodniczący Jan Kleinszmidt stwierdził, Ŝe uchwała w sprawie 

udzielenia pomocy finansowej jednostce samorządu terytorialnego Gminie Stegna na rozwój 
produktu turystycznego „X Mistrzostwa Świata w Poławianiu Bursztynu”, została przyjęta 
większością głosów. Uchwała stanowi załącznik nr 71 do protokołu. 
 
8.17. Przyjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej jednostce samorządu 
terytorialnego Miastu Tczew na rozwój produktu turystycznego „Przystań na rzece Wiśle 
oraz inauguracja sezonu turystycznego województwa pomorskiego” 
 

Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej jednostce samorządu 
terytorialnego Miastu Tczew na rozwój produktu turystycznego „Przystań na rzece Wiśle oraz 
inauguracja sezonu turystycznego województwa pomorskiego” przedstawił Pan Mieczysław 
Struk – Wicemarszałek Województwa Pomorskiego. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 72 
do protokołu. 

 
Opinię pozytywną (7/0/0) Komisji Strategii, Polityki Przestrzennej i Rozwoju 

przedstawił Pan Lech śurek – Przewodniczący Komisji. Uchwała stanowi załącznik nr 73 do 
protokołu. 

Opinię pozytywną (6/0/0) Komisji BudŜetu i Finansów przedstawił Pan Tadeusz 
Haase – Przewodniczący Komisji. Uchwała stanowi załącznik nr 74 do protokołu. 

 
Pan Wiceprzewodniczący Jan Kleinszmidt otworzył dyskusję nad projektem 

uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej jednostce samorządu terytorialnego Miastu 
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Tczew na rozwój produktu turystycznego „Przystań na rzece Wiśle oraz inauguracja sezonu 
turystycznego województwa pomorskiego”. 
 

Pan Wiceprzewodniczący Jan Kleinszmidt zamknął dyskusję nad projektem uchwały 
w sprawie udzielenia pomocy finansowej jednostce samorządu terytorialnego Miastu Tczew na 
rozwój produktu turystycznego „Przystań na rzece Wiśle oraz inauguracja sezonu 
turystycznego województwa pomorskiego”. 

  
Pan Wiceprzewodniczący Jan Kleinszmidt zarządził głosowanie projektu uchwały  

w sprawie udzielenia pomocy finansowej jednostce samorządu terytorialnego Miastu Tczew na 
rozwój produktu turystycznego „Przystań na rzece Wiśle oraz inauguracja sezonu 
turystycznego województwa pomorskiego”. Wynik głosowania: „za” – 21 radnych, „przeciw” 
– 0 radnych, „wstrzymało się od głosu” – 0 radnych. 

 
Pan Wiceprzewodniczący Jan Kleinszmidt stwierdził, Ŝe uchwała w sprawie 

udzielenia pomocy finansowej jednostce samorządu terytorialnego Miastu Tczew na rozwój 
produktu turystycznego „Przystań na rzece Wiśle oraz inauguracja sezonu turystycznego 
województwa pomorskiego”, została przyjęta większością głosów. Uchwała stanowi załącznik 
nr 75 do protokołu. 
 
8.18. Przyjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej jednostce samorządu 
terytorialnego Gminie Trzebielino na rozwój produktu turystycznego „Morenowe 
Wzgórza” 
 

Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej jednostce samorządu 
terytorialnego Gminie Trzebielino na rozwój produktu turystycznego „Morenowe Wzgórza” 
przedstawił Pan Mieczysław Struk – Wicemarszałek Województwa Pomorskiego. Projekt 
uchwały stanowi załącznik nr 76 do protokołu. 

 
Opinię pozytywną (7/0/0) Komisji Strategii, Polityki Przestrzennej i Rozwoju 

przedstawił Pan Lech śurek – Przewodniczący Komisji. Uchwała stanowi załącznik nr 77 do 
protokołu. 

Opinię pozytywną (6/0/0) Komisji BudŜetu i Finansów przedstawił Pan Tadeusz 
Haase – Przewodniczący Komisji. Uchwała stanowi załącznik nr 78 do protokołu. 

 
Pan Wiceprzewodniczący Jan Kleinszmidt otworzył dyskusję nad projektem 

uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej jednostce samorządu terytorialnego Gminie 
Trzebielino na rozwój produktu turystycznego „Morenowe Wzgórza”. 
 

Pan Wiceprzewodniczący Jan Kleinszmidt zamknął dyskusję nad projektem uchwały 
w sprawie udzielenia pomocy finansowej jednostce samorządu terytorialnego Gminie 
Trzebielino na rozwój produktu turystycznego „Morenowe Wzgórza”. 

  
Pan Wiceprzewodniczący Jan Kleinszmidt zarządził głosowanie projektu uchwały  

w sprawie udzielenia pomocy finansowej jednostce samorządu terytorialnego Gminie 
Trzebielino na rozwój produktu turystycznego „Morenowe Wzgórza”. Wynik głosowania: „za” 
– 21 radnych, „przeciw” – 0 radnych, „wstrzymało się od głosu” – 0 radnych. 

 
Pan Wiceprzewodniczący Jan Kleinszmidt stwierdził, Ŝe uchwała w sprawie 

udzielenia pomocy finansowej jednostce samorządu terytorialnego Gminie Trzebielino na 
rozwój produktu turystycznego „Morenowe Wzgórza”, została przyjęta większością głosów. 
Uchwała stanowi załącznik nr 79 do protokołu. 
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8.19. Przyjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej jednostce samorządu 
terytorialnego Gminie Ustka na rozwój produktu turystycznego „Ogólnopolski rajd 
rowerowy – Szlakiem Zwiniętych Torów”  
 

Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej jednostce samorządu 
terytorialnego Gminie Ustka na rozwój produktu turystycznego „Ogólnopolski rajd rowerowy 
– Szlakiem Zwiniętych Torów” przedstawił Pan Mieczysław Struk – Wicemarszałek 
Województwa Pomorskiego. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 80 do protokołu. 

 
Opinię pozytywną (7/0/0) Komisji Strategii, Polityki Przestrzennej i Rozwoju 

przedstawił Pan Lech śurek – Przewodniczący Komisji. Uchwała stanowi załącznik nr 81 do 
protokołu. 

Opinię pozytywną (6/0/0) Komisji BudŜetu i Finansów przedstawił Pan Tadeusz 
Haase – Przewodniczący Komisji. Uchwała stanowi załącznik nr 82 do protokołu. 

 
Pan Wiceprzewodniczący Jan Kleinszmidt otworzył dyskusję nad projektem 

uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej jednostce samorządu terytorialnego Gminie 
Ustka na rozwój produktu turystycznego „Ogólnopolski rajd rowerowy – Szlakiem Zwiniętych 
Torów”. 
 

Pan Wiceprzewodniczący Jan Kleinszmidt zamknął dyskusję nad projektem uchwały 
w sprawie udzielenia pomocy finansowej jednostce samorządu terytorialnego Gminie Ustka na 
rozwój produktu turystycznego „Ogólnopolski rajd rowerowy – Szlakiem Zwiniętych Torów”. 

  
Pan Wiceprzewodniczący Jan Kleinszmidt zarządził głosowanie projektu uchwały  

w sprawie udzielenia pomocy finansowej jednostce samorządu terytorialnego Gminie Ustka na 
rozwój produktu turystycznego „Ogólnopolski rajd rowerowy – Szlakiem Zwiniętych Torów”. 
Wynik głosowania: „za” – 22 radnych, „przeciw” – 0 radnych, „wstrzymało się od głosu” – 0 
radnych. 

 
Pan Wiceprzewodniczący Jan Kleinszmidt stwierdził, Ŝe uchwała w sprawie 

udzielenia pomocy finansowej jednostce samorządu terytorialnego Gminie Ustka na rozwój 
produktu turystycznego „Ogólnopolski rajd rowerowy – Szlakiem Zwiniętych Torów”, została 
przyjęta większością głosów. Uchwała stanowi załącznik nr 83 do protokołu. 
 
8.20. Przyjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej jednostce samorządu 
terytorialnego Miastu Wejherowo na rozwój produktu turystycznego „Wejherowo - 
centrum turystyki pielgrzymkowej. Rok Kalwarii Wejh erowskiej.” 
 

Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej jednostce samorządu 
terytorialnego Miastu Wejherowo na rozwój produktu turystycznego „Wejherowo- centrum 
turystyki pielgrzymkowej. Rok Kalwarii Wejherowskiej.” przedstawił Pan Mieczysław Struk 
– Wicemarszałek Województwa Pomorskiego. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 84 do 
protokołu. 

 
Opinię pozytywną (7/0/0) Komisji Strategii, Polityki Przestrzennej i Rozwoju 

przedstawił Pan Lech śurek – Przewodniczący Komisji. Uchwała stanowi załącznik nr 85 do 
protokołu. 

Opinię pozytywną (6/0/0) Komisji BudŜetu i Finansów przedstawił Pan Tadeusz 
Haase – Przewodniczący Komisji. Uchwała stanowi załącznik nr 86 do protokołu.  
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Pan Wiceprzewodniczący Jan Kleinszmidt otworzył dyskusję nad projektem 
uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej jednostce samorządu terytorialnego Miastu 
Wejherowo na rozwój produktu turystycznego „Wejherowo - centrum turystyki 
pielgrzymkowej. Rok Kalwarii Wejherowskiej.”. 
 

Pan Wiceprzewodniczący Jan Kleinszmidt zamknął dyskusję nad projektem uchwały 
w sprawie udzielenia pomocy finansowej jednostce samorządu terytorialnego Miastu 
Wejherowo na rozwój produktu turystycznego „Wejherowo - centrum turystyki 
pielgrzymkowej. Rok Kalwarii Wejherowskiej.”. 

  
Pan Wiceprzewodniczący Jan Kleinszmidt zarządził głosowanie projektu uchwały  

w sprawie udzielenia pomocy finansowej jednostce samorządu terytorialnego Miastu 
Wejherowo na rozwój produktu turystycznego „Wejherowo - centrum turystyki 
pielgrzymkowej. Rok Kalwarii Wejherowskiej.”. Wynik głosowania: „za” – 22 radnych, 
„przeciw” – 0 radnych, „wstrzymało się od głosu” – 0 radnych. 

 
Pan Wiceprzewodniczący Jan Kleinszmidt stwierdził, Ŝe uchwała w sprawie 

udzielenia pomocy finansowej jednostce samorządu terytorialnego Miastu Wejherowo na 
rozwój produktu turystycznego „Wejherowo - centrum turystyki pielgrzymkowej. Rok 
Kalwarii Wejherowskiej.”, została przyjęta większością głosów. Uchwała stanowi załącznik nr 
87 do protokołu. 
 
8.21. Przyjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr 309/XIX/08 Sejmiku 
Województwa Pomorskiego z dnia 25 lutego 2008 roku w sprawie udzielenia pomocy 
rzeczowej Powiatowi Puckiemu w postaci przekazania nakładów inwestycyjnych 
poniesionych na przebudowę dróg powiatowych w ramach realizacji Projektu nr 
Z/2.22/I/1.1.1/211/04 ZPORR „Przebudowa dróg: wojewódzkiej nr 216 i powiatowych nr 
1506G i 1507G” 
 

Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały nr 309/XIX/08 Sejmiku Województwa 
Pomorskiego z dnia 25 lutego 2008 roku w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej Powiatowi 
Puckiemu w postaci przekazania nakładów inwestycyjnych poniesionych na przebudowę dróg 
powiatowych w ramach realizacji Projektu nr Z/2.22/I/1.1.1/211/04 ZPORR „Przebudowa 
dróg: wojewódzkiej nr 216 i powiatowych nr 1506G i 1507G przedstawił Pan Mieczysław 
Struk – Wicemarszałek Województwa Pomorskiego. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 88 
do protokołu. 

 
Opinię pozytywną (7/0/0) Komisji Strategii, Polityki Przestrzennej i Rozwoju 

przedstawił Pan Lech śurek – Przewodniczący Komisji. Uchwała stanowi załącznik nr 89 do 
protokołu. 

Opinię pozytywną (5/0/0) Komisji BudŜetu i Finansów przedstawił Pan Tadeusz 
Haase – Przewodniczący Komisji. Uchwała stanowi załącznik nr 90 do protokołu. 

 
Pan Wiceprzewodniczący Jan Kleinszmidt otworzył dyskusję nad projektem 

uchwały w sprawie zmiany uchwały nr 309/XIX/08 Sejmiku Województwa Pomorskiego  
z dnia 25 lutego 2008 roku w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej Powiatowi Puckiemu  
w postaci przekazania nakładów inwestycyjnych poniesionych na przebudowę dróg 
powiatowych w ramach realizacji Projektu nr Z/2.22/I/1.1.1/211/04 ZPORR „Przebudowa 
dróg: wojewódzkiej nr 216 i powiatowych nr 1506G i 1507G. 
 

Pan Wiceprzewodniczący Jan Kleinszmidt zamknął dyskusję nad projektem uchwały 
w sprawie zmiany uchwały nr 309/XIX/08 Sejmiku Województwa Pomorskiego z dnia 25 
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lutego 2008 roku w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej Powiatowi Puckiemu w postaci 
przekazania nakładów inwestycyjnych poniesionych na przebudowę dróg powiatowych  
w ramach realizacji Projektu nr Z/2.22/I/1.1.1/211/04 ZPORR „Przebudowa dróg: 
wojewódzkiej nr 216 i powiatowych nr 1506G i 1507G. 

  
Pan Wiceprzewodniczący Jan Kleinszmidt zarządził głosowanie projektu uchwały  

w sprawie zmiany uchwały nr 309/XIX/08 Sejmiku Województwa Pomorskiego z dnia 25 
lutego 2008 roku w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej Powiatowi Puckiemu w postaci 
przekazania nakładów inwestycyjnych poniesionych na przebudowę dróg powiatowych  
w ramach realizacji Projektu nr Z/2.22/I/1.1.1/211/04 ZPORR „Przebudowa dróg: 
wojewódzkiej nr 216 i powiatowych nr 1506G i 1507G. Wynik głosowania: „za” – 22 radnych, 
„przeciw” – 0 radnych, „wstrzymało się od głosu” – 0 radnych. 

 
Pan Wiceprzewodniczący Jan Kleinszmidt stwierdził, Ŝe uchwała w sprawie zmiany 

uchwały nr 309/XIX/08 Sejmiku Województwa Pomorskiego z dnia 25 lutego 2008 roku w 
sprawie udzielenia pomocy rzeczowej Powiatowi Puckiemu w postaci przekazania nakładów 
inwestycyjnych poniesionych na przebudowę dróg powiatowych w ramach realizacji Projektu 
nr Z/2.22/I/1.1.1/211/04 ZPORR „Przebudowa dróg: wojewódzkiej nr 216 i powiatowych nr 
1506G i 1507G, została przyjęta większością głosów. Uchwała stanowi załącznik nr 91 do 
protokołu. 
 
8.22. Przyjęcie uchwały w sprawie uchylenia uchwały nr 344/XX/08 Sejmiku 
Województwa Pomorskiego z dnia 25 marca 2008 roku w sprawie wyraŜenia zgody na 
przyj ęcie do realizacji od Powiatu Kartuskiego zadania polegającego na przebudowie 
drogi powiatowej nr 1903G w ramach projektu RPO WP  „Przebudowa drogi 
wojewódzkiej nr 211 Kartuzy – śukowo i drogi powiatowej nr 1903G Kobysewo – 
śukowo stanowiących dostęp do Trójmiasta – etap I” 
 

Projekt uchwały w sprawie uchylenia uchwały nr 344/XX/08 Sejmiku Województwa 
Pomorskiego z dnia 25 marca 2008 roku w sprawie wyraŜenia zgody na przyjęcie do realizacji 
od Powiatu Kartuskiego zadania polegającego na przebudowie drogi powiatowej nr 1903G  
w ramach projektu RPO WP „Przebudowa drogi wojewódzkiej nr 211 Kartuzy – śukowo i 
drogi powiatowej nr 1903G Kobysewo – śukowo stanowiących dostęp do Trójmiasta – etap I” 
przedstawił Pan Mieczysław Struk – Wicemarszałek Województwa Pomorskiego. Projekt 
uchwały stanowi załącznik nr 92 do protokołu. 

 
Opinię pozytywną (7/0/0) Komisji Strategii, Polityki Przestrzennej i Rozwoju 

przedstawił Pan Lech śurek – Przewodniczący Komisji. Uchwała stanowi załącznik nr 93 do 
protokołu. 

Opinię pozytywną (5/0/0) Komisji BudŜetu i Finansów przedstawił Pan Tadeusz 
Haase – Przewodniczący Komisji. Uchwała stanowi załącznik nr 94 do protokołu. 

 
Pan Wiceprzewodniczący Jan Kleinszmidt otworzył dyskusję nad projektem 

uchwały w sprawie uchylenia uchwały nr 344/XX/08 Sejmiku Województwa Pomorskiego z 
dnia 25 marca 2008 roku w sprawie wyraŜenia zgody na przyjęcie do realizacji od Powiatu 
Kartuskiego zadania polegającego na przebudowie drogi powiatowej nr 1903G w ramach 
projektu RPO WP  „Przebudowa drogi wojewódzkiej nr 211 Kartuzy – śukowo i drogi 
powiatowej nr 1903G Kobysewo – śukowo stanowiących dostęp do Trójmiasta – etap I”. 
 

Pan Wiceprzewodniczący Jan Kleinszmidt zamknął dyskusję nad projektem uchwały 
w sprawie uchylenia uchwały nr 344/XX/08 Sejmiku Województwa Pomorskiego z dnia 25 
marca 2008 roku w sprawie wyraŜenia zgody na przyjęcie do realizacji od Powiatu 
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Kartuskiego zadania polegającego na przebudowie drogi powiatowej nr 1903G w ramach 
projektu RPO WP  „Przebudowa drogi wojewódzkiej nr 211 Kartuzy – śukowo i drogi 
powiatowej nr 1903G Kobysewo – śukowo stanowiących dostęp do Trójmiasta – etap I”. 

  
Pan Wiceprzewodniczący Jan Kleinszmidt zarządził głosowanie projektu uchwały  

w sprawie uchylenia uchwały nr 344/XX/08 Sejmiku Województwa Pomorskiego z dnia 25 
marca 2008 roku w sprawie wyraŜenia zgody na przyjęcie do realizacji od Powiatu 
Kartuskiego zadania polegającego na przebudowie drogi powiatowej nr 1903G w ramach 
projektu RPO WP  „Przebudowa drogi wojewódzkiej nr 211 Kartuzy – śukowo i drogi 
powiatowej nr 1903G Kobysewo – śukowo stanowiących dostęp do Trójmiasta – etap I”. 
Wynik głosowania: „za” – 25 radnych, „przeciw” – 0 radnych, „wstrzymało się od głosu” – 1 
radnych. 

 
Pan Wiceprzewodniczący Jan Kleinszmidt stwierdził, Ŝe uchwała w sprawie 

uchylenia uchwały nr 344/XX/08 Sejmiku Województwa Pomorskiego z dnia 25 marca 2008 
roku w sprawie wyraŜenia zgody na przyjęcie do realizacji od Powiatu Kartuskiego zadania 
polegającego na przebudowie drogi powiatowej nr 1903G w ramach projektu RPO WP 
„Przebudowa drogi wojewódzkiej nr 211 Kartuzy – śukowo i drogi powiatowej nr 1903G 
Kobysewo – śukowo stanowiących dostęp do Trójmiasta – etap I”, została przyjęta 
większością głosów. Uchwała stanowi załącznik nr 95 do protokołu. 
 
Pan Wiceprzewodniczący Jan Kleinszmidt przekazał prowadzenie obrad Pani Hannie Zych-
Cisoń – Wiceprzewodniczącej Sejmiku.  
 
8.23. Przyjęcie uchwały w sprawie przekształcenia Pomorskiego Centrum 
Traumatologii Wojewódzkiego Szpitala Specjalistycznego im. Mikołaja Kopernika  
w Gdańsku 
 

Projekt uchwały w sprawie przekształcenia Pomorskiego Centrum Traumatologii 
Wojewódzkiego Szpitala Specjalistycznego im. Mikołaja Kopernika w Gdańsku” przedstawił 
Pan Leszek Czarnobaj – Wicemarszałek Województwa Pomorskiego. Projekt uchwały 
stanowi załącznik nr 96 do protokołu. 

 
Opinię pozytywną (7/0/0) Komisji Zdrowia, Polityki Społecznej i Rodziny przedstawił 

Pan Edward Wiśniewski – Przewodniczący Komisji. Uchwała stanowi załącznik nr 97 do 
protokołu.  
 

Pani Wiceprzewodnicząca Hanna Zych-Cisoń otworzyła dyskusję nad projektem 
uchwały w sprawie przekształcenia Pomorskiego Centrum Traumatologii Wojewódzkiego 
Szpitala Specjalistycznego im. Mikołaja Kopernika w Gdańsku”. 
 

Pani Wiceprzewodnicząca Hanna Zych-Cisoń zamknęła dyskusję nad projektem 
uchwały w sprawie przekształcenia Pomorskiego Centrum Traumatologii Wojewódzkiego 
Szpitala Specjalistycznego im. Mikołaja Kopernika w Gdańsku”. 

  
Pani Wiceprzewodnicząca Hanna Zych-Cisoń zarządziła głosowanie projektu 

uchwały w sprawie przekształcenia Pomorskiego Centrum Traumatologii Wojewódzkiego 
Szpitala Specjalistycznego im. Mikołaja Kopernika w Gdańsku”. Wynik głosowania: „za” – 24 
radnych, „przeciw” – 0 radnych, „wstrzymało się od głosu” – 0 radnych. 

 
Pani Wiceprzewodnicząca Hanna Zych-Cisoń stwierdził, Ŝe uchwała w sprawie 

przekształcenia Pomorskiego Centrum Traumatologii Wojewódzkiego Szpitala 
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Specjalistycznego im. Mikołaja Kopernika w Gdańsku”, została przyjęta większością głosów. 
Uchwała stanowi załącznik nr 98 do protokołu. 
 
8.24. Przyjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia zmian w Statucie Pomorskiego 
Centrum Traumatologii Wojewódzkiego Szpitala Specjalistycznego im. Mikołaja 
Kopernika w Gdańsku 
 

Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia zmian w Statucie Pomorskiego Centrum 
Traumatologii Wojewódzkiego Szpitala Specjalistycznego im. Mikołaja Kopernika w Gdańsku 
przedstawił Pan Leszek Czarnobaj – Wicemarszałek Województwa Pomorskiego. Projekt 
uchwały stanowi załącznik nr 99 do protokołu. 

 
Opinię pozytywną (7/0/0) Komisji Zdrowia, Polityki Społecznej i Rodziny przedstawił 

Pan Edward Wiśniewski – Przewodniczący Komisji. Uchwała stanowi załącznik nr 100 do 
protokołu. 
 

Pani Wiceprzewodnicząca Hanna Zych-Cisoń otworzyła dyskusję nad projektem 
uchwały w sprawie zatwierdzenia zmian w Statucie Pomorskiego Centrum Traumatologii 
Wojewódzkiego Szpitala Specjalistycznego im. Mikołaja Kopernika w Gdańsku. 
 

Pani Wiceprzewodnicząca Hanna Zych-Cisoń zamknęła dyskusję nad projektem 
uchwały w sprawie zatwierdzenia zmian w Statucie Pomorskiego Centrum Traumatologii 
Wojewódzkiego Szpitala Specjalistycznego im. Mikołaja Kopernika w Gdańsku. 

  
Pani Wiceprzewodnicząca Hanna Zych-Cisoń zarządziła głosowanie projektu 

uchwały w sprawie zatwierdzenia zmian w Statucie Pomorskiego Centrum Traumatologii 
Wojewódzkiego Szpitala Specjalistycznego im. Mikołaja Kopernika w Gdańsku. Wynik 
głosowania: „za” – 24 radnych, „przeciw” – 0 radnych, „wstrzymało się od głosu” – 0 radnych. 

 
Pani Wiceprzewodnicząca Hanna Zych-Cisoń stwierdziła, Ŝe uchwała w sprawie 

zatwierdzenia zmian w Statucie Pomorskiego Centrum Traumatologii Wojewódzkiego Szpitala 
Specjalistycznego im. Mikołaja Kopernika w Gdańsku, została przyjęta większością głosów. 
Uchwała stanowi załącznik nr 101 do protokołu. 
 
8.25. Przyjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia zmiany Statutu Szpitala Miejskiego 
im. J. Brudzińskiego w Gdyni 
 

Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia zmiany Statutu Szpitala Miejskiego im.  
J. Brudzińskiego w Gdyni przedstawił Pan Leszek Czarnobaj – Wicemarszałek 
Województwa Pomorskiego. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 102 do protokołu. 

 
Opinię pozytywną (7/0/0) Komisji Zdrowia, Polityki Społecznej i Rodziny przedstawił 

Pan Edward Wiśniewski – Przewodniczący Komisji. Uchwała stanowi załącznik nr 103 do 
protokołu. 
 

Pani Wiceprzewodnicząca Hanna Zych-Cisoń otworzyła dyskusję nad projektem 
uchwały w sprawie zatwierdzenia zmiany Statutu Szpitala Miejskiego im. J. Brudzińskiego 
 w Gdyni. 
 

Pani Wiceprzewodnicząca Hanna Zych-Cisoń zamknęła dyskusję nad projektem 
uchwały w sprawie zatwierdzenia zmiany Statutu Szpitala Miejskiego im. J. Brudzińskiego  
w Gdyni. 
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Pani Wiceprzewodnicząca Hanna Zych-Cisoń zarządziła głosowanie projektu 

uchwały w sprawie zatwierdzenia zmiany Statutu Szpitala Miejskiego im. J. Brudzińskiego  
w Gdyni. Wynik głosowania: „za” – 22 radnych, „przeciw” – 0 radnych, „wstrzymało się od 
głosu” – 0 radnych. 

 
Pani Wiceprzewodnicząca Hanna Zych-Cisoń stwierdziła, Ŝe uchwała w sprawie 

zatwierdzenia zmiany Statutu Szpitala Miejskiego im. J. Brudzińskiego w Gdyni, została 
przyjęta większością głosów. Uchwała stanowi załącznik nr 104 do protokołu. 
 
8.26. Przyjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia zmiany Statutu Samodzielnego 
Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Nowym Dworze Gdańskim 
 

Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia zmiany Statutu Samodzielnego Publicznego 
Zakładu Opieki Zdrowotnej w Nowym Dworze Gdańskim przedstawił Pan Leszek Czarnobaj 
– Wicemarszałek Województwa Pomorskiego. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 105 do 
protokołu. 

 
Opinię pozytywną (7/0/0) Komisji Zdrowia, Polityki Społecznej i Rodziny przedstawił 

Pan Edward Wiśniewski – Przewodniczący Komisji. Uchwała stanowi załącznik nr 106 do 
protokołu. 
 

Pani Wiceprzewodnicząca Hanna Zych-Cisoń otworzyła dyskusję nad projektem 
uchwały w sprawie zatwierdzenia zmiany Statutu Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki 
Zdrowotnej w Nowym Dworze Gdańskim. 
 

Pani Wiceprzewodnicząca Hanna Zych-Cisoń zamknęła dyskusję nad projektem 
uchwały w sprawie zatwierdzenia zmiany Statutu Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki 
Zdrowotnej w Nowym Dworze Gdańskim. 

  
Pani Wiceprzewodnicząca Hanna Zych-Cisoń zarządziła głosowanie projektu 

uchwały w sprawie zatwierdzenia zmiany Statutu Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki 
Zdrowotnej w Nowym Dworze Gdańskim. Wynik głosowania: „za” – 22 radnych, „przeciw” – 
0 radnych, „wstrzymało się od głosu” – 0 radnych. 

 
Pani Wiceprzewodnicząca Hanna Zych-Cisoń stwierdziła, Ŝe uchwała w sprawie 

zatwierdzenia zmiany Statutu Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej  
w Nowym Dworze Gdańskim, została przyjęta większością głosów. Uchwała stanowi 
załącznik nr 107 do protokołu. 
 
8.27. Przyjęcie uchwały w sprawie wyraŜenia zgody na zbycie w drodze darowizny ¼ 
udziału w zabudowanej nieruchomości połoŜonej w Chojnicach 
 

Projekt uchwały w sprawie wyraŜenia zgody na zbycie w drodze darowizny ¼ udziału 
w zabudowanej nieruchomości połoŜonej w Chojnicach przedstawił Pan Wiesław 
Byczkowski – Członek Zarządu Województwa Pomorskiego. Projekt uchwały stanowi 
załącznik nr 108 do protokołu. 

 
Opinię pozytywną (4/0/3) Komisji Strategii, Polityki Przestrzennej i Rozwoju 

przedstawił Pan Lech śurek – Przewodniczący Komisji. Uchwała stanowi załącznik nr 109 
do protokołu. 
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Opinię pozytywną (5/0/0) Komisji BudŜetu i Finansów przedstawił Pan Tadeusz 
Haase – Przewodniczący Komisji. Uchwała stanowi załącznik nr 110 do protokołu. 
 

Pani Wiceprzewodnicząca Hanna Zych-Cisoń otworzyła dyskusję nad projektem 
uchwały w sprawie wyraŜenia zgody na zbycie w drodze darowizny ¼ udziału w zabudowanej 
nieruchomości połoŜonej w Chojnicach. 
 

Pani Wiceprzewodnicząca Hanna Zych-Cisoń zamknęła dyskusję nad projektem 
uchwały w sprawie wyraŜenia zgody na zbycie w drodze darowizny ¼ udziału w zabudowanej 
nieruchomości połoŜonej w Chojnicach. 

  
Pani Wiceprzewodnicząca Hanna Zych-Cisoń zarządziła głosowanie projektu 

uchwały w sprawie wyraŜenia zgody na zbycie w drodze darowizny ¼ udziału w zabudowanej 
nieruchomości połoŜonej w Chojnicach. Wynik głosowania: „za” – 16 radnych, „przeciw” – 1 
radnych, „wstrzymało się od głosu” – 4 radnych. 

 
Pani Wiceprzewodnicząca Hanna Zych-Cisoń stwierdziła, Ŝe uchwała w sprawie 

wyraŜenia zgody na zbycie w drodze darowizny ¼ udziału w zabudowanej nieruchomości 
połoŜonej w Chojnicach, została przyjęta większością głosów. Uchwała stanowi załącznik nr 
111 do protokołu. 
 
 
8.28. Przyjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie wyraŜenia zgody na 
sprzedaŜ nieruchomości połoŜonej w Prabutach przy ulicy Kuracyjnej, stanowiącej 
własność Województwa Pomorskiego 
 

Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie wyraŜenia zgody na sprzedaŜ 
nieruchomości połoŜonej w Prabutach przy ulicy Kuracyjnej, stanowiącej własność 
Województwa Pomorskiego przedstawił Pan Wiesław Byczkowski – Członek Zarządu 
Województwa Pomorskiego. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 112 do protokołu. 

 
Opinię pozytywną (5/0/2) Komisji Strategii, Polityki Przestrzennej i Rozwoju 

przedstawił Pan Lech śurek – Przewodniczący Komisji. Uchwała stanowi załącznik nr 113 
do protokołu. 

Opinię pozytywną (6/0/0) Komisji BudŜetu i Finansów przedstawił Pan Tadeusz 
Haase – Przewodniczący Komisji. Uchwała stanowi załącznik nr 114 do protokołu. 
 

Pani Wiceprzewodnicząca Hanna Zych-Cisoń otworzyła dyskusję nad projektem 
uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie wyraŜenia zgody na sprzedaŜ nieruchomości 
połoŜonej w Prabutach przy ulicy Kuracyjnej, stanowiącej własność Województwa 
Pomorskiego. 
 

Pani Wiceprzewodnicząca Hanna Zych-Cisoń zamknęła dyskusję nad projektem 
uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie wyraŜenia zgody na sprzedaŜ nieruchomości 
połoŜonej w Prabutach przy ulicy Kuracyjnej, stanowiącej własność Województwa 
Pomorskiego. 

  
Pani Wiceprzewodnicząca Hanna Zych-Cisoń zarządziła głosowanie projektu 

uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie wyraŜenia zgody na sprzedaŜ nieruchomości 
połoŜonej w Prabutach przy ulicy Kuracyjnej, stanowiącej własność Województwa 
Pomorskiego. Wynik głosowania: „za” – 15 radnych, „przeciw” – 5 radnych, „wstrzymało się 
od głosu” – 0 radnych. 
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Pani Wiceprzewodnicząca Hanna Zych-Cisoń stwierdziła, Ŝe uchwała w sprawie 

zmiany uchwały w sprawie wyraŜenia zgody na sprzedaŜ nieruchomości połoŜonej  
w Prabutach przy ulicy Kuracyjnej, stanowiącej własność Województwa Pomorskiego, została 
przyjęta większością głosów. Uchwała stanowi załącznik nr 115 do protokołu. 

 
8.29. Przyjęcie uchwały w sprawie wyraŜenia zgody na zbycie w drodze darowizny 
nieruchomości i ustanowienie słuŜebności gruntowych na nieruchomości połoŜonej  
w Prabutach przy ulicy Kuracyjnej, stanowiącej własność Województwa Pomorskiego 
 

Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie wyraŜenia zgody na zbycie  
w drodze darowizny nieruchomości i ustanowienie słuŜebności gruntowych na nieruchomości 
połoŜonej w Prabutach przy ulicy Kuracyjnej, stanowiącej własność Województwa 
Pomorskiego przedstawił Pan Wiesław Byczkowski – Członek Zarządu Województwa 
Pomorskiego. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 116 do protokołu. 

 
Opinię pozytywną (4/1/1) Komisji Strategii, Polityki Przestrzennej i Rozwoju 

przedstawił Pan Lech śurek – Przewodniczący Komisji. Uchwała stanowi załącznik nr 117 
do protokołu. 

Opinię pozytywną (5/0/0) Komisji BudŜetu i Finansów przedstawił Pan Tadeusz 
Haase – Przewodniczący Komisji. Uchwała stanowi załącznik nr 118 do protokołu. 
 

Pani Wiceprzewodnicząca Hanna Zych-Cisoń otworzyła dyskusję nad projektem 
uchwały w sprawie wyraŜenia zgody na zbycie w drodze darowizny nieruchomości  
i ustanowienie słuŜebności gruntowych na nieruchomości połoŜonej w Prabutach przy ulicy 
Kuracyjnej, stanowiącej własność Województwa Pomorskiego. 

 
Pan Radny Patryk Demski – 
 
Nie ma gminy miejskiej Prabuty. Trzeba dodać miejsko-wiejskiej. 
 

Pani Wiceprzewodnicząca Hanna Zych-Cisoń zamknęła dyskusję nad projektem 
uchwały w sprawie wyraŜenia zgody na zbycie w drodze darowizny nieruchomości  
i ustanowienie słuŜebności gruntowych na nieruchomości połoŜonej w Prabutach przy ulicy 
Kuracyjnej, stanowiącej własność Województwa Pomorskiego. 

  
Pani Wiceprzewodnicząca Hanna Zych-Cisoń zarządziła głosowanie projektu 

uchwały w sprawie wyraŜenia zgody na zbycie w drodze darowizny nieruchomości  
i ustanowienie słuŜebności gruntowych na nieruchomości połoŜonej w Prabutach przy ulicy 
Kuracyjnej, stanowiącej własność Województwa Pomorskiego. Wynik głosowania: „za” – 19 
radnych, „przeciw” – 5 radnych, „wstrzymało się od głosu” – 0 radnych. 

 
Pani Wiceprzewodnicząca Hanna Zych-Cisoń stwierdziła, Ŝe uchwała w sprawie 

wyraŜenia zgody na zbycie w drodze darowizny nieruchomości i ustanowienie słuŜebności 
gruntowych na nieruchomości połoŜonej w Prabutach przy ulicy Kuracyjnej, stanowiącej 
własność Województwa Pomorskiego, została przyjęta większością głosów. Uchwała stanowi 
załącznik nr 119 do protokołu. 

 
Pani Wiceprzewodnicząca Hanna Zych-Cisoń przekazała prowadzenie obrad Panu 
Waldemarowi Bonkowskiemu – Wiceprzewodniczący Sejmiku.  
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8.30. Przyjęcie uchwały w sprawie zmianie uchwały nr 255/XV/07 Sejmiku 
Województwa Pomorskiego z dnia 26 listopada 2007 roku w sprawie uchwalenia 
Wieloletniego Programu Inwestycyjnego Województwa Pomorskiego na lata 2007 - 2013 
realizowanego przez Samorząd Województwa 
 

Projekt uchwały w sprawie zmianie uchwały nr 255/XV/07 Sejmiku Województwa 
Pomorskiego z dnia 26 listopada 2007 roku w sprawie uchwalenia Wieloletniego Programu 
Inwestycyjnego Województwa Pomorskiego na lata 2007 - 2013 realizowanego przez 
Samorząd Województwa przedstawił Pan Wiesław Byczkowski – Członek Zarządu 
Województwa Pomorskiego. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 120 do protokołu. 

 
Opinię pozytywną (5/0/1) Komisji Strategii, Polityki Przestrzennej i Rozwoju 

przedstawił Pan Lech śurek – Przewodniczący Komisji. Uchwała stanowi załącznik nr 121 
do protokołu. 

Opinię pozytywną (4/0/0) Komisji Nauki, Edukacji, Kultury i Sportu przedstawiła Pani 
Maria Kuczyńska – Przewodnicząca Komisji. Uchwała stanowi załącznik nr 122 do 
protokołu. 

Opinię pozytywną (5/0/0) Komisji BudŜetu i Finansów przedstawił Pan Tadeusz 
Haase – Przewodniczący Komisji. Uchwała stanowi załącznik nr 123 do protokołu. 
 

Pan Wiceprzewodniczący Waldemar Bonkowski otworzył dyskusję nad projektem 
uchwały w sprawie zmianie uchwały nr 255/XV/07 Sejmiku Województwa Pomorskiego  
z dnia 26 listopada 2007 roku w sprawie uchwalenia Wieloletniego Programu Inwestycyjnego 
Województwa Pomorskiego na lata 2007 - 2013 realizowanego przez Samorząd 
Województwa. 
 

Pan Wiceprzewodniczący Waldemar Bonkowski zamknął dyskusję nad projektem 
uchwały w sprawie zmianie uchwały nr 255/XV/07 Sejmiku Województwa Pomorskiego  
z dnia 26 listopada 2007 roku w sprawie uchwalenia Wieloletniego Programu Inwestycyjnego 
Województwa Pomorskiego na lata 2007 - 2013 realizowanego przez Samorząd 
Województwa. 

  
Pan Wiceprzewodniczący Waldemar Bonkowski zarządził głosowanie projektu 

uchwały w sprawie zmianie uchwały nr 255/XV/07 Sejmiku Województwa Pomorskiego  
z dnia 26 listopada 2007 roku w sprawie uchwalenia Wieloletniego Programu Inwestycyjnego 
Województwa Pomorskiego na lata 2007 - 2013 realizowanego przez Samorząd 
Województwa. Wynik głosowania: „za” – 24 radnych, „przeciw” – 0 radnych, „wstrzymało się 
od głosu” – 0 radnych. 

 
Pan Wiceprzewodniczący Waldemar Bonkowski stwierdził, Ŝe uchwała w sprawie 

zmianie uchwały nr 255/XV/07 Sejmiku Województwa Pomorskiego z dnia 26 listopada 2007 
roku w sprawie uchwalenia Wieloletniego Programu Inwestycyjnego Województwa 
Pomorskiego na lata 2007 - 2013 realizowanego przez Samorząd Województwa, została 
przyjęta większością głosów. Uchwała stanowi załącznik nr 124 do protokołu. 



 38 

 
8.31. Przyjęcie uchwały w sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego Uchwały Nr 255/XV/07 
Sejmiku Województwa Pomorskiego z dnia 26 listopada 2007 roku w sprawie uchwalenia 
Wieloletniego Programu Inwestycyjnego Województwa Pomorskiego na lata 2007 – 2013 
realizowanego przez Samorząd Województwa 
 

Projekt uchwały w sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego Uchwały Nr 255/XV/07 
Sejmiku Województwa Pomorskiego z dnia 26 listopada 2007 roku w sprawie uchwalenia 
Wieloletniego Programu Inwestycyjnego Województwa Pomorskiego na lata 2007 – 2013 
realizowanego przez Samorząd Województwa przedstawił Pan Wiesław Byczkowski – 
Członek Zarządu Województwa Pomorskiego. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 125 do 
protokołu. 

 
Opinię pozytywną (5/0/1) Komisji Strategii, Polityki Przestrzennej i Rozwoju 

przedstawił Pan Lech śurek – Przewodniczący Komisji. Uchwała stanowi załącznik nr 126 
do protokołu. 

Opinię pozytywną (5/0/0) Komisji BudŜetu i Finansów przedstawił Pan Tadeusz 
Haase – Przewodniczący Komisji. Uchwała stanowi załącznik nr 127 do protokołu. 
 

Pan Wiceprzewodniczący Waldemar Bonkowski otworzył dyskusję nad projektem 
uchwały w sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego Uchwały Nr 255/XV/07 Sejmiku 
Województwa Pomorskiego z dnia 26 listopada 2007 roku w sprawie uchwalenia 
Wieloletniego Programu Inwestycyjnego Województwa Pomorskiego na lata 2007 – 2013 
realizowanego przez Samorząd Województwa. 
 

Pan Wiceprzewodniczący Waldemar Bonkowski zamknął dyskusję nad projektem 
uchwały w sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego Uchwały Nr 255/XV/07 Sejmiku 
Województwa Pomorskiego z dnia 26 listopada 2007 roku w sprawie uchwalenia 
Wieloletniego Programu Inwestycyjnego Województwa Pomorskiego na lata 2007 – 2013 
realizowanego przez Samorząd Województwa. 

  
Pan Wiceprzewodniczący Waldemar Bonkowski zarządził głosowanie projektu 

uchwały w sprawie zmianie ogłoszenia tekstu jednolitego Uchwały Nr 255/XV/07 Sejmiku 
Województwa Pomorskiego z dnia 26 listopada 2007 roku w sprawie uchwalenia 
Wieloletniego Programu Inwestycyjnego Województwa Pomorskiego na lata 2007 – 2013 
realizowanego przez Samorząd Województwa. Wynik głosowania: „za” – 25 radnych, 
„przeciw” – 0 radnych, „wstrzymało się od głosu” – 0 radnych. 

 
Pan Wiceprzewodniczący Waldemar Bonkowski stwierdził, Ŝe uchwała w sprawie 

ogłoszenia tekstu jednolitego Uchwały Nr 255/XV/07 Sejmiku Województwa Pomorskiego  
z dnia 26 listopada 2007 roku w sprawie uchwalenia Wieloletniego Programu Inwestycyjnego 
Województwa Pomorskiego na lata 2007 – 2013 realizowanego przez Samorząd 
Województwa, została przyjęta większością głosów. Uchwała stanowi załącznik nr 128 do 
protokołu. 
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8.32. Przyjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia Regulaminu 
określającego zasady wynagradzania, ustalania i przyznawania dodatków oraz kryteria  
i tryb przyznawania nagród ze specjalnego funduszu nagród dla nauczyciela w szkołach  
i placówkach w roku 2008, dla których organem prowadzącym jest Samorząd 
Województwa 
 

Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia Regulaminu 
określającego zasady wynagradzania, ustalania i przyznawania dodatków oraz kryteria i tryb 
przyznawania nagród ze specjalnego funduszu nagród dla nauczyciela w szkołach  
i placówkach w roku 2008, dla których organem prowadzącym jest Samorząd Województwa 
przedstawiła Pani Krystyna Pajura – Członek Zarządu Województwa Pomorskiego. Projekt 
uchwały stanowi załącznik nr 129 do protokołu. 

 
Opinię pozytywną (5/0/1) Komisji Strategii, Polityki Przestrzennej i Rozwoju 

przedstawił Pan Lech śurek – Przewodniczący Komisji. Uchwała stanowi załącznik nr 130 
do protokołu. 

Opinię pozytywną (4/0/0) Komisji Nauki, Edukacji, Kultury i Sportu przedstawiła Pani 
Maria Kuczyńska – Przewodnicząca Komisji. Uchwała stanowi załącznik nr 131 do 
protokołu. 

Opinię pozytywną (5/0/0) Komisji BudŜetu i Finansów przedstawił Pan Tadeusz 
Haase – Przewodniczący Komisji. Uchwała stanowi załącznik nr 132 do protokołu. 
 

Pan Wiceprzewodniczący Waldemar Bonkowski otworzył dyskusję nad projektem 
uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia Regulaminu określającego zasady 
wynagradzania, ustalania i przyznawania dodatków oraz kryteria i tryb przyznawania nagród 
ze specjalnego funduszu nagród dla nauczyciela w szkołach i placówkach w roku 2008, dla 
których organem prowadzącym jest Samorząd Województwa. 
 

Pan Wiceprzewodniczący Waldemar Bonkowski zamknął dyskusję nad projektem 
uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia Regulaminu określającego zasady 
wynagradzania, ustalania i przyznawania dodatków oraz kryteria i tryb przyznawania nagród 
ze specjalnego funduszu nagród dla nauczyciela w szkołach i placówkach w roku 2008, dla 
których organem prowadzącym jest Samorząd Województwa. 

  
Pan Wiceprzewodniczący Waldemar Bonkowski zarządził głosowanie projektu 

uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia Regulaminu określającego zasady 
wynagradzania, ustalania i przyznawania dodatków oraz kryteria i tryb przyznawania nagród 
ze specjalnego funduszu nagród dla nauczyciela w szkołach i placówkach w roku 2008, dla 
których organem prowadzącym jest Samorząd Województwa. Wynik głosowania: „za” – 24 
radnych, „przeciw” – 0 radnych, „wstrzymało się od głosu” – 0 radnych. 

 
Pan Wiceprzewodniczący Waldemar Bonkowski stwierdził, Ŝe uchwała w sprawie 

zmiany uchwały w sprawie uchwalenia Regulaminu określającego zasady wynagradzania, 
ustalania i przyznawania dodatków oraz kryteria i tryb przyznawania nagród ze specjalnego 
funduszu nagród dla nauczyciela w szkołach i placówkach w roku 2008, dla których organem 
prowadzącym jest Samorząd Województwa, została przyjęta większością głosów. Uchwała 
stanowi załącznik nr 133 do protokołu. 
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8.33. Przyjęcie uchwały w sprawie rozwiązania Wojewódzkiego Zespołu Szkół 
Policealnych Nr 1 w Gdańsku przy ul. Gen. J. Hallera 245 oraz likwidacji Wojewódzkiej 
Szkoły Policealnej dla MłodzieŜy Nr 1 w Gdańsku i Wojewódzkiej Szkoły Policealnej dla 
Dorosłych Nr 1 w Gdańsku, jednostki budŜetowej prowadzonej przez Samorząd 
Województwa Pomorskiego 
 

Projekt uchwały w sprawie rozwiązania Wojewódzkiego Zespołu Szkół Policealnych 
Nr 1 w Gdańsku przy ul. Gen. J. Hallera 245 oraz likwidacji Wojewódzkiej Szkoły Policealnej 
dla MłodzieŜy Nr 1 w Gdańsku i Wojewódzkiej Szkoły Policealnej dla Dorosłych Nr 1  
w Gdańsku, jednostki budŜetowej prowadzonej przez Samorząd Województwa Pomorskiego 
przedstawiła Pani Krystyna Pajura – Członek Zarządu Województwa Pomorskiego. Projekt 
uchwały stanowi załącznik nr 134 do protokołu. 
 

Opinię pozytywną (4/0/0) Komisji Nauki, Edukacji, Kultury i Sportu przedstawiła Pani 
Maria Kuczyńska – Przewodnicząca Komisji. Uchwała stanowi załącznik nr 135 do 
protokołu. 
 

Pan Wiceprzewodniczący Waldemar Bonkowski otworzył dyskusję nad projektem 
uchwały w sprawie rozwiązania Wojewódzkiego Zespołu Szkół Policealnych Nr 1 w Gdańsku 
przy ul. Gen. J. Hallera 245 oraz likwidacji Wojewódzkiej Szkoły Policealnej dla MłodzieŜy 
Nr 1 w Gdańsku i Wojewódzkiej Szkoły Policealnej dla Dorosłych Nr 1 w Gdańsku, jednostki 
budŜetowej prowadzonej przez Samorząd Województwa Pomorskiego. 

 
Pan Radny Andrzej Jaworski –  
 
Ja mam pytanie, co jest przewidywane w tym budynku? Bo ten budynek nadaje się właśnie do 
tego typu działalności. Czy są jakieś konkretne plany?  
 
Pani Krystyna Pajura – Członek Zarządu Województwa Pomorskiego –  
 
W budynku pozostaje Kolegium SłuŜb Społecznych, tak jak juŜ dyskutowaliśmy w styczniu 
nad zamiarem rozwiązania. Wszyscy pracownicy, nauczyciele zostają przejęci przez 
Kolegium. 
 

Pan Wiceprzewodniczący Waldemar Bonkowski zamknął dyskusję nad projektem 
uchwały w sprawie rozwiązania Wojewódzkiego Zespołu Szkół Policealnych Nr 1 w Gdańsku 
przy ul. Gen. J. Hallera 245 oraz likwidacji Wojewódzkiej Szkoły Policealnej dla MłodzieŜy 
Nr 1 w Gdańsku i Wojewódzkiej Szkoły Policealnej dla Dorosłych Nr 1 w Gdańsku, jednostki 
budŜetowej prowadzonej przez Samorząd Województwa Pomorskiego. 

  
Pan Wiceprzewodniczący Waldemar Bonkowski zarządził głosowanie projektu 

uchwały w sprawie rozwiązania Wojewódzkiego Zespołu Szkół Policealnych Nr 1 w Gdańsku 
przy ul. Gen. J. Hallera 245 oraz likwidacji Wojewódzkiej Szkoły Policealnej dla MłodzieŜy 
Nr 1 w Gdańsku i Wojewódzkiej Szkoły Policealnej dla Dorosłych Nr 1 w Gdańsku, jednostki 
budŜetowej prowadzonej przez Samorząd Województwa Pomorskiego. Wynik głosowania: 
„za” – 22 radnych, „przeciw” – 1 radnych, „wstrzymało się od głosu” – 1 radnych. 

 
Pan Wiceprzewodniczący Waldemar Bonkowski stwierdził, Ŝe uchwała w sprawie 

rozwiązania Wojewódzkiego Zespołu Szkół Policealnych Nr 1 w Gdańsku przy ul. Gen. J. 
Hallera 245 oraz likwidacji Wojewódzkiej Szkoły Policealnej dla MłodzieŜy Nr 1 w Gdańsku  
i Wojewódzkiej Szkoły Policealnej dla Dorosłych Nr 1 w Gdańsku, jednostki budŜetowej 
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prowadzonej przez Samorząd Województwa Pomorskiego, została przyjęta większością 
głosów. Uchwała stanowi załącznik nr 136 do protokołu. 
 
8.34. Przyjęcie uchwały w sprawie planu dofinansowania form doskonalenia 
zawodowego nauczycieli zatrudnionych w szkołach i placówkach oświatowych, dla 
których organem prowadzącym jest Samorząd Województwa Pomorskiego 
 

Projekt uchwały w sprawie planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego 
nauczycieli zatrudnionych w szkołach i placówkach oświatowych, dla których organem 
prowadzącym jest Samorząd Województwa Pomorskiego przedstawiła Pani Krystyna Pajura 
– Członek Zarządu Województwa Pomorskiego. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 137 do 
protokołu. 
 

Opinię pozytywną (4/0/0) Komisji Nauki, Edukacji, Kultury i Sportu przedstawiła Pani 
Maria Kuczyńska – Przewodnicząca Komisji. Uchwała stanowi załącznik nr 138 do 
protokołu. 
 

Pan Wiceprzewodniczący Waldemar Bonkowski otworzył dyskusję nad projektem 
uchwały w sprawie rozwiązania Wojewódzkiego Zespołu Szkół Policealnych Nr 1 w Gdańsku 
przy ul. Gen. J. Hallera 245 oraz likwidacji Wojewódzkiej Szkoły Policealnej dla MłodzieŜy 
Nr 1 w Gdańsku i Wojewódzkiej Szkoły Policealnej dla Dorosłych Nr 1 w Gdańsku, jednostki 
budŜetowej prowadzonej przez Samorząd Województwa Pomorskiego. 
 

Pan Wiceprzewodniczący Waldemar Bonkowski zamknął dyskusję nad projektem 
uchwały w planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli zatrudnionych 
w szkołach i placówkach oświatowych, dla których organem prowadzącym jest Samorząd 
Województwa Pomorskiego. 

  
Pan Wiceprzewodniczący Waldemar Bonkowski zarządził głosowanie projektu 

uchwały w sprawie planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli 
zatrudnionych w szkołach i placówkach oświatowych, dla których organem prowadzącym jest 
Samorząd Województwa Pomorskiego. Wynik głosowania: „za” – 23 radnych, „przeciw” – 0 
radnych, „wstrzymało się od głosu” – 0 radnych. 

 
Pan Wiceprzewodniczący Waldemar Bonkowski stwierdził, Ŝe uchwała w sprawie 

planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli zatrudnionych w szkołach  
i placówkach oświatowych, dla których organem prowadzącym jest Samorząd Województwa 
Pomorskiego, została przyjęta większością głosów. Uchwała stanowi załącznik nr 139 do 
protokołu. 
 
 
8.35. Przyjęcie uchwały w sprawie przyj ęcia i zatwierdzenia wyników pracy oraz 
wniosków Komisji Rewizyjnej Sejmiku Województwa Pomorskiego za 2007 rok 
 

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia i zatwierdzenia wyników pracy oraz wniosków 
Komisji Rewizyjnej Sejmiku Województwa Pomorskiego za 2007 rok przedstawił Pan 
Andrzej Jaworski – Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Sejmiku Województwa 
Pomorskiego. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 140 do protokołu. 
 

Pan Wiceprzewodniczący Waldemar Bonkowski otworzył dyskusję nad projektem 
uchwały w sprawie przyjęcia i zatwierdzenia wyników pracy oraz wniosków Komisji 
Rewizyjnej Sejmiku Województwa Pomorskiego za 2007 rok. 
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Pan Wiceprzewodniczący Waldemar Bonkowski zamknął dyskusję nad projektem 

uchwały w sprawie przyjęcia i zatwierdzenia wyników pracy oraz wniosków Komisji 
Rewizyjnej Sejmiku Województwa Pomorskiego za 2007 rok. 

 
Pan Wiceprzewodniczący Waldemar Bonkowski zarządził głosowanie wniosku nr 1 

z wyników przeprowadzonej kontroli przez Komisję Rewizyjną SWP. Wynik głosowania: „za” 
– 25 radnych, „przeciw” – 0 radnych, „wstrzymało się od głosu” – 0 radnych.  

Pan Wiceprzewodniczący Waldemar Bonkowski zarządził głosowanie wniosku nr 2 
z wyników przeprowadzonej kontroli przez Komisję Rewizyjną SWP. Wynik głosowania: „za” 
– 25 radnych, „przeciw” – 0 radnych, „wstrzymało się od głosu” – 2 radnych.  

Pan Wiceprzewodniczący Waldemar Bonkowski zarządził głosowanie wniosku nr 3 
z wyników przeprowadzonej kontroli przez Komisję Rewizyjną SWP. Wynik głosowania: „za” 
– 25 radnych, „przeciw” – 0 radnych, „wstrzymało się od głosu” – 2 radnych.  

Pan Wiceprzewodniczący Waldemar Bonkowski zarządził głosowanie wniosku nr 4 
z wyników przeprowadzonej kontroli przez Komisję Rewizyjną SWP. Wynik głosowania: „za” 
– 27 radnych, „przeciw” – 0 radnych, „wstrzymało się od głosu” – 0 radnych.  

Pan Wiceprzewodniczący Waldemar Bonkowski zarządził głosowanie wniosku nr 5 
z wyników przeprowadzonej kontroli przez Komisję Rewizyjną SWP. Wynik głosowania: „za” 
– 27 radnych, „przeciw” – 0 radnych, „wstrzymało się od głosu” – 0 radnych.  

 
Pan Wiceprzewodniczący Waldemar Bonkowski zarządził głosowanie projektu 

uchwały w sprawie przyjęcia i zatwierdzenia wyników pracy oraz wniosków Komisji 
Rewizyjnej Sejmiku Województwa Pomorskiego za 2007 rok. Wynik głosowania: „za” – 27 
radnych, „przeciw” – 0 radnych, „wstrzymało się od głosu” – 0 radnych. 

 
Pan Wiceprzewodniczący Waldemar Bonkowski stwierdził, Ŝe uchwała w sprawie 

przyjęcia i zatwierdzenia wyników pracy oraz wniosków Komisji Rewizyjnej Sejmiku 
Województwa Pomorskiego za 2007 rok, została przyjęta większością głosów. Uchwała 
stanowi załącznik nr 141 do protokołu. 
 
8.36. Przyjęcie uchwały w sprawie określenia zakresu i formy informacji o przebiegu 
wykonania budŜetu województwa pomorskiego oraz o przebiegu wykonania planów 
finansowych instytucji kultury, samodzielnych publicznych zakładów opieki zdrowotnej 
oraz ośrodków ruchu drogowego za I półrocze 2008 roku 
 

Projekt uchwały w sprawie określenia zakresu i formy informacji o przebiegu 
wykonania budŜetu województwa pomorskiego oraz o przebiegu wykonania planów 
finansowych instytucji kultury, samodzielnych publicznych zakładów opieki zdrowotnej oraz 
ośrodków ruchu drogowego za I półrocze 2008 roku przedstawił Pan Henryk Halmann – 
Skarbnik Województwa Pomorskiego. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 142 do protokołu. 
 

Opinię pozytywną (7/0/0) Komisji Strategii, Polityki Przestrzennej i Rozwoju 
przedstawił Pan Lech śurek – Przewodniczący Komisji. Uchwała stanowi załącznik nr 143 
do protokołu. 

Opinię pozytywną (4/0/0) Komisji Nauki, Edukacji, Kultury i Sportu przedstawił Pani 
Maria Kuczyńska– Przewodnicząca Komisji. Uchwała stanowi załącznik nr 144 do 
protokołu.  

Opinię pozytywną (6/0/0) Komisji Rolnictwa, Gospodarki śywnościowej i Rozwoju 
Obszarów Wiejskich przedstawia Pan Mirosław Batruch – Przewodniczący Komisji. 
Uchwała stanowi załącznik nr 145 do protokołu.  
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Opinię pozytywną (3/0/1) Komisji Ochrony Środowiska przedstawił Pan Marek 
Biernacki – Przewodniczący Komisji. Uchwała stanowi załącznik nr 146 do protokołu. 

Opinię pozytywną (7/0/0) Komisji Zdrowia, Polityki Społecznej i Rodziny przedstawił 
Pan Edward Wiśniewski – Przewodniczący Komisji. Uchwała stanowi załącznik nr 147 do 
protokołu. 

Opinię pozytywną (5/0/0) Komisji BudŜetu i Finansów przedstawił Pan Tadeusz 
Haase – Przewodniczący Komisji. Uchwała stanowi załącznik nr 148 do protokołu. 

 
Pan Wiceprzewodniczący Waldemar Bonkowski otworzył dyskusję nad projektem 

uchwały w sprawie określenia zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania budŜetu 
województwa pomorskiego oraz o przebiegu wykonania planów finansowych instytucji 
kultury, samodzielnych publicznych zakładów opieki zdrowotnej oraz ośrodków ruchu 
drogowego za I półrocze 2008 roku. 

 
Pan Radny Piotr Zwara –  
 
Mam pytanie, o to dlaczego w informacji o przebiegu wykonania budŜetu przyjęto taką 
konwencję, iŜ pojawia się tylko plan po zmianach, a nie ma takiej kolumny plan przed 
zmianami, czyli de facto plan obrazujący wartości przyjęte w projekcie budŜetu. Z tego, co 
pamiętam kilka lat temu w sprawozdaniu z wykonania budŜetu, bodaj z 2006 roku, taka 
kolumna była i w pewnym momencie ta kolumna zniknęła. Rzecz jasna zawsze moŜna sięgnąć 
do tych danych, na własną rękę, ale wydaje mi się, Ŝe to było dobre rozwiązanie bez 
konieczności cofania się ileś tam dokumentów wstecz, obrazowało wykonanie w stosunku do 
planu pierwotnego.   
 
Pan Henryk Halmann Skarbnik Województwa Pomorskiego –  
 
Proszę Państwa. Przyjmujemy taką konwencję, która została zaprezentowana, bo ona jest 
zgodna przede wszystkim… którą ocenia Regionalna Izba Obrachunkowa, to ona się nie 
odnosi do planu na początku, tylko odnosi się do aktualnego planu, który na dany dzień  
30 czerwca jest i do niego porównujemy aktualną realizację budŜetu. To informację, którą 
Państwu przedkładamy, budujemy na podstawie informacji GUS-owskich, które przekazujemy 
do Regionalnej Izby Obrachunkowej, do Urzędu, do Ministerstw Finansów i ona jest jakby 
podstawą do oceny… To sprawozdanie jest teŜ podstawą oceny przez Regionalną Izbę 
Obrachunkową i musi być zbieŜność tych informacji, więc uwaŜamy za zasadne, Ŝeby tego 
typu informację porównywano do planu po zmianach, a nie do planu pierwotnego. Tylko, Ŝe 
Regionalna Izba dokonuje oceny i wszystkie samorządy jednakową metodologię stosują, Ŝeby 
moŜna było porównać wszystkie samorządy jednakowo, bo później te dane są publikowane  
w gazecie, w gazetach ogólnopolskich, gdzie teŜ jesteśmy porównywaniu na tle innych 
województw i dlatego uwaŜamy za zasadne, Ŝeby ta szczegółowość była przedstawiana jak  
w załączniku.  
 
Pan Radny Piotr Zwara –  
 
Tylko uzupełniając. Przyjęcie takiego rozwiązania, o którym ja mówiłem, Ŝe byłaby kolumna 
zarówno plan po zmianach, niezgodne z wytycznymi RIO teŜ by nie było, a by lepiej 
obrazowało. 
 
Pan Wiceprzewodniczący Waldemar Bonkowski –  
 
Byłoby bardziej przejrzyste.  
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Pan Henryk Halmann Skarbnik Województwa Pomorskiego –  
 
Mniej więcej podtrzymuje swoje stanowisko. Ono było wypracowane na Zarządzie  
i podtrzymujemy to stanowisko, które jest. Natomiast koniec roku, jeśli będzie cała ocena roku 
to moŜemy tą tabelkę, o której Pan Radny mówi, dodatkowo dla celów porównawczych 
przedstawić. Natomiast w wykonaniu za I półrocze i na końcu roku waŜne jest stan obecny i on 
jest podstawą do róŜnego rodzaju analiz, które instytucje… No nie mówię, bo tak jest.  
W rzeczywistości jest to zgodne ze sztuką planowania finansowego. Podtrzymujemy swoje 
stanowisko. 
 
Pan Wiceprzewodniczący Waldemar Bonkowski -  
 
Na koniec roku, to będzie musztarda po obiedzie. 
 

Pan Wiceprzewodniczący Waldemar Bonkowski zamknął dyskusję nad projektem 
uchwały w sprawie określenia zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania budŜetu 
województwa pomorskiego oraz o przebiegu wykonania planów finansowych instytucji 
kultury, samodzielnych publicznych zakładów opieki zdrowotnej oraz ośrodków ruchu 
drogowego za I półrocze 2008 roku. 

  
Pan Wiceprzewodniczący Waldemar Bonkowski zarządził głosowanie projektu 

uchwały w sprawie określenia zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania budŜetu 
województwa pomorskiego oraz o przebiegu wykonania planów finansowych instytucji 
kultury, samodzielnych publicznych zakładów opieki zdrowotnej oraz ośrodków ruchu 
drogowego za I półrocze 2008 roku. Wynik głosowania: „za” – 22 radnych, „przeciw” – 0 
radnych, „wstrzymało się od głosu” – 4 radnych. 

 
Pan Wiceprzewodniczący Waldemar Bonkowski stwierdził, Ŝe uchwała w sprawie 

określenia zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania budŜetu województwa 
pomorskiego oraz o przebiegu wykonania planów finansowych instytucji kultury, 
samodzielnych publicznych zakładów opieki zdrowotnej oraz ośrodków ruchu drogowego za I 
półrocze 2008 roku, została przyjęta większością głosów. Uchwała stanowi załącznik nr 149do 
protokołu. 
  
8.37. Przyjęcie uchwały w sprawie zmiany budŜetu województwa pomorskiego na 2008 
rok  
 

Projekt uchwały w sprawie zmiany budŜetu województwa pomorskiego na 2008 rok 
przedstawił Pan Henryk Halmann – Skarbnik Województwa Pomorskiego. Projekt uchwały 
stanowi załącznik nr 150 do protokołu. 
 

Opinię pozytywną (7/0/0) Komisji Strategii, Polityki Przestrzennej i Rozwoju 
przedstawił Pan Lech śurek – Przewodniczący Komisji. Uchwała stanowi załącznik nr 151 
do protokołu. 

Opinię pozytywną (4/0/0) Komisji Nauki, Edukacji, Kultury i Sportu przedstawił Pani 
Maria Kuczyńska– Przewodnicząca Komisji. Uchwała stanowi załącznik nr 152 do 
protokołu. 

Opinię pozytywną (6/0/0) Komisji Rolnictwa, Gospodarki śywnościowej i Rozwoju 
Obszarów Wiejskich przedstawia Pan Mirosław Batruch – Przewodniczący Komisji. 
Uchwała stanowi załącznik nr 153 do protokołu. 
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Opinię pozytywną (7/0/0) Komisji Zdrowia, Polityki Społecznej i Rodziny przedstawił 
Pan Edward Wiśniewski – Przewodniczący Komisji. Uchwała stanowi załącznik nr 154 do 
protokołu. 

Opinię pozytywną (5/0/0) Komisji BudŜetu i Finansów przedstawił Pan Tadeusz 
Haase – Przewodniczący Komisji. Uchwała stanowi załącznik nr 155 do protokołu. 

 
Pan Wiceprzewodniczący Waldemar Bonkowski otworzył dyskusję nad projektem 

uchwały w sprawie zmiany budŜetu województwa pomorskiego na 2008 rok. 
 

Pan Wiceprzewodniczący Waldemar Bonkowski zamknął dyskusję nad projektem 
uchwały w sprawie zmiany budŜetu województwa pomorskiego na 2008 rok. 

  
Pan Wiceprzewodniczący Waldemar Bonkowski zarządził głosowanie projektu 

uchwały w sprawie zmiany budŜetu województwa pomorskiego na 2008 rok. Wynik 
głosowania: „za” – 17 radnych, „przeciw” – 0 radnych, „wstrzymało się od głosu” – 6 radnych. 

 
Pan Wiceprzewodniczący Waldemar Bonkowski stwierdził, Ŝe uchwała w sprawie 

zmiany budŜetu województwa pomorskiego na 2008 rok, została przyjęta większością głosów. 
Uchwała stanowi załącznik nr 156 do protokołu. 
 
8.38. Przyjęcie uchwały w sprawie uchwalenia „Priorytetów współpracy zagranicznej 
Województwa Pomorskiego” 
 

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia „Priorytetów współpracy zagranicznej 
Województwa Pomorskiego” przedstawił Pan Brunon Synak – Przewodniczący Sejmiku 
Województwa Pomorskiego. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 157 do protokołu. 
 

Pan Wiceprzewodniczący Waldemar Bonkowski otworzył dyskusję nad projektem 
uchwały w sprawie uchwalenia „Priorytetów współpracy zagranicznej Województwa 
Pomorskiego”. 
 
Pan Radny Piotr Zwara – 
 
Chciałem wyrazić swoje zdziwienie, Ŝe tak doniosła rzecz jak uchwalenie Priorytetów 
współpracy międzynarodowej regionu – województwa pomorskiego, nie znalazło się na 
początku sesji. Nie zostało wykorzystane przez Zarząd w jakiś bardziej eksponowany, 
medialny sposób. Ale to tylko tak na marginesie.  
 
Pan Przewodniczący Brunon Synak –  
 
To nie jest grzech, ani zaniedbanie ze strony Zarządu. Tylko jeśli jest takie odczucie, jak Pan 
mówi, to jest to wina tylko Przewodniczącego Sejmiku, który ustala porządek obrad. Miało to 
się znaleźć juŜ miesiąc temu na sesji, z tym Ŝe była to sesja absolutoryjna, to nie znalazło się 
to. Postanowiliśmy więc umieścić to na tej sesji. To jest pierwsza uwaga. Druga uwaga. Ja nie 
sadzę, Ŝeby to, co jest na końcu było mniej waŜne. Wszystko jest bardzo waŜne, nawet jeśli jest 
to daleko od pierwszych punktów. Wreszcie po trzecie jest to nowelizacja, a nie przyjęcie 
priorytetów. I to jest czwarta uwaga. Nad nowymi priorytetami dyskutowaliśmy, wtedy kiedy 
Komisja Współpracy przygotowywała. Pamiętam dokładnie Pan Radny Zwara był bardzo 
aktywny w tej dyskusji na sesji. Natomiast dzisiaj podejmujemy uchwałę, która dotyczy 
wyłącznie niewielkich, drobnych zmian: redakcyjnych, językowych w stosunku do tamtej 
uchwały, którą podjęliśmy. Być moŜe jest to rozczarowanie dla Pana Radnego, ale to co jest na 
końcu jest teŜ waŜne.  



 46 

 
Pan Wiceprzewodniczący Waldemar Bonkowski -  
 
Panie Przewodniczący. Chciałbym Pana poprzeć. Pewien klasyk powiedział, Ŝe najwaŜniejsze 
jest jak się kończy, a nie jak zaczyna.  
 

Pan Wiceprzewodniczący Waldemar Bonkowski zamknął dyskusję nad projektem 
uchwały w sprawie uchwalenia „Priorytetów współpracy zagranicznej Województwa 
Pomorskiego”. 

  
Pan Wiceprzewodniczący Waldemar Bonkowski zarządził głosowanie projektu 

uchwały w uchwalenia „Priorytetów współpracy zagranicznej Województwa Pomorskiego”. 
Wynik głosowania: „za” – 27 radnych, „przeciw” – 1 radnych, „wstrzymało się od głosu” – 0 
radnych. 

 
Pan Wiceprzewodniczący Waldemar Bonkowski stwierdził, Ŝe uchwała w sprawie 

uchwalenia „Priorytetów współpracy zagranicznej Województwa Pomorskiego”, została 
przyjęta większością głosów. Uchwała stanowi załącznik nr 158 do protokołu. 
 
8.39. Przyjęcie uchwały w sprawie skargi Pana Mariana Zgrzybłowskiego na 
działalność Marszałka Województwa Pomorskiego 
 

Projekt uchwały w sprawie skargi Pana Mariana Zgrzybłowskiego na działalność 
Marszałka Województwa Pomorskiego przedstawił Pan Andrzej Jaworski – Przewodniczący 
Komisji Rewizyjnej Sejmiku Województwa Pomorskiego. Projekt uchwały stanowi załącznik 
nr 159 do protokołu. 

 
Pan Wiceprzewodniczący Waldemar Bonkowski otworzył dyskusję nad projektem 

uchwały w sprawie skargi Pana Mariana Zgrzybłowskiego na działalność Marszałka 
Województwa Pomorskiego. 

 
Pan Radny Piotr Zwara – 
 
Nie jest tajemnicą, Ŝe podnosiliśmy sprawę Pani Dyrektor Malmur oraz kwestię wyroku 
sądowego, uznającego za zasadne jej zwolnienie. JednakowoŜ mają na względzie argumenty, 
w tej skardze podnoszone zdecydowaliśmy się tej skargi nie popierać. Chciałbym w tym 
momencie, w tym miejscu zwrócić uwagę, Ŝe jako Klub PiS-u jesteśmy przedstawiani jako Ci, 
którzy potępiają wszystko w czambuł, kopią po kostkach, uŜywają chwytów poniŜej pasa, czy 
cokolwiek zrobi Zarząd czy Platforma, jesteśmy przeciw. W tym momencie chciałbym 
powiedzieć, Ŝebyście Państwo jak nie głośno, to chociaŜ w swojej ocenie całej tej sytuacji 
uczciwe przyznali, Ŝe czasem tak nie jest i docenili tej sytuacji, Ŝe ataków ad persona 
Marszałka nie wykorzystujemy.  
 
Pan Przewodniczący Brunon Synak –  
 
JeŜeli dzisiejszą sesję przyjąć za reprezentatywną, pod względem postawy koleŜanek i kolegów 
z PiS-u, to chciałbym potwierdzić, Ŝe rzeczywiście PiS ewoluuje w kierunku właściwym.  
 

Pan Wiceprzewodniczący Waldemar Bonkowski zamknął dyskusję nad projektem 
uchwały w sprawie skargi Pana Mariana Zgrzybłowskiego na działalność Marszałka 
Województwa Pomorskiego. 
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Pan Wiceprzewodniczący Waldemar Bonkowski zarządził głosowanie projektu 
uchwały w sprawie skargi Pana Mariana Zgrzybłowskiego na działalność Marszałka 
Województwa Pomorskiego. Wynik głosowania: „za” – 25 radnych, „przeciw” – 0 radnych, 
„wstrzymało się od głosu” – 1 radnych. 

 
Pan Wiceprzewodniczący Waldemar Bonkowski stwierdził, Ŝe uchwała w sprawie 

skargi Pana Mariana Zgrzybłowskiego na działalność Marszałka Województwa Pomorskiego, 
została przyjęta większością głosów. Uchwała stanowi załącznik nr 160 do protokołu. 
 

Punkt 9 
Sprawozdanie z pracy Zarządu Województwa Pomorskiego 

 
 
Sprawozdanie stanowi załączniki nr 161 do protokołu.  
 
Pan Radny Andrzej Jaworski –  
 
Akurat wykorzystam to sprawozdanie. W sprawozdaniu znalazł się taki zapis, Ŝe członek 
Zarządu Województwa Pomorskiego – Pani Krystyna Pajura uczestniczyła w ingresie 
Metropolity Arcybiskupa Księdza Leszka Sławoja Głódzia. Bardzo się cieszę, Ŝe był chociaŜ 
jeden przedstawiciel Zarządu Województwa Pomorskiego. Natomiast biorąc pod uwagę 
tradycję i tutaj nasze dotychczasowe spotkania. Chciałbym, Ŝeby Pan Przewodniczący zaprosił 
czy zorganizował spotkanie Radnych z Księdzem Arcybiskupem.  
 
Pan Przewodniczący Brunon Synak –  
 
No nigdy nie organizowaliśmy spotkań z arcybiskupami, poza spotkaniem opłatkowym  
i myślę, Ŝe tradycja będzie kontynuowana.  
 
Pan Wiceprzewodniczący Waldemar Bonkowski -  
 
No, ale jest to takie specyficzne zdarzenie. Na początek trzeba by zaprosić.  
 
Pan Wicemarszałek Mieczysław Struk –  
 
Ja chciałbym Panu Radnemu i Państwu Radnym powiedzieć, Ŝe przygotowujemy spotkanie, 
które Ksiądz Arcybiskup jest zainteresowany dyskusją na temat wykorzystania części środków 
europejskich przeznaczonych na modernizację świątyń w Diecezji Gdańskiej. Takie spotkanie 
będzie zorganizowane z Panem Marszałkiem Kozłowskim. MoŜe to być dobra okazja, by 
nawiązać lepsze kontakty z Ekscelencją.   
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Punkt 10  

Informacja Przewodniczącego Sejmiku  
o podejmowanych działaniach w okresie między sesjami  

oraz o korespondencji wpływającej do Kancelarii Sejmiku 
 
 
Informacja stanowi załącznik nr 162 do protokołu. 
 
Pan Przewodniczący Brunon Synak –  
 
Jeśli mógłbym jedną rzecz, która tam jest chyba wprawdzie. Mianowicie poszerzyć informację 
o wizycie Prezydenta Komitetu Regionów Pana van den Brande. OtóŜ 8, 9 przebywał w 
naszym województwie. Była to w ogóle jego inicjatywa przyjazdu do województwa 
pomorskiego. Nasze województwo było jednym z kilkuset do wyboru. Był to pewnie wyraz 
uznania za naszą działalność w Brukseli. Z tej części, o którą on prosił odbyło się spotkanie z 
podmiotami, organizacjami, instytucjami współpracującymi z gminami w ramach róŜnych 
projektów unijnych. To spotkanie odbyło się we WieŜycy. Wiem, Ŝe Pan van den Brande był 
niezwykle zadowolony. Czytałem juŜ w wywiadzie w Brukseli, w którym się wypowiadał na 
temat jego pobytu tutaj. Przy tej okazji chciałbym bardzo, patrząc na Panią Pisarewicz, 
podziękować obsłudze, biuru, które bardzo starannie towarzyszyło w wizycie. Mam nadzieję, 
ze to się równieŜ znajdzie w następnym Pomorskim. Przy okazji, jak porównuję ten biuletyn, 
który się po raz pierwszy parę lat ukazał. To chcę powiedzieć, Ŝe on bardzo ewoluuje  
w dobrym kierunku i myślę szybciej niŜ Pis i bardzo konsekwentnie. Druga informacja 
dotyczy Forum. Tego nie ma jeszcze w sprawozdaniu. W niedziele i poniedziałek odbyło się 
VI Forum Parlamentów Południowego Bałtyku w Szczecinie. Byli: Grzegorz Grzelak, Jacek 
Bendykowski, Mariusz Słomiński, Katarzyna Stanulewicz, Jan Klawiter. Dziękuję za bardzo 
rzeczowy i merytoryczny wkład w to Forum. Dobrze by było, Ŝebyśmy się zastanowili nad 
formuła tego Forum i nad jego przyszłością. Czy rzeczywiście jest to forma, która bardzo 
pasuje jakby do naszej specyfiki? Czy nie zastanowić się nad pewnymi zmianami? Tym 
bardziej, Ŝe w przyszłym roku w połowie ma być przyjęta Strategia Morza Bałtyckiego i tutaj 
jednak wkład w forum byłby niezwykle waŜny. Prośba teŜ Ŝeby Radni bardziej się 
zaangaŜowali. Powstała grupa bardzo aktywna na czele z Grzegorzem Grzelakiem, który wziął 
na siebie cięŜar merytorycznego pilotowania rezolucji, która podpisana przez wszystkich 
Przewodniczących Regonów do Państwa trafi.  
 
 

Punkt 11 
Wolne wnioski 

 
Pan Przewodniczący Brunon Synak –  
 
W dniach 3-5 odbywa się wizyta studyjna do Brukseli, dotycząca ochrony środowiska  
i rozwoju obszarów wiejskich. Ja przekazałem wszystkim Rdnym wykaz wyjazdów 
planowanych w tym roku, Ŝeby się kaŜdy do jakiegoś wyjazdu przymierzył. Byłoby dobrze, 
Ŝeby w pierwszej kolejności pojechały te osoby, które jeszcze nie brały w tych wyjazdach. 
Sytuacja jest taka, ze nieuchronne będzie powtórzenie w dwóch wyjazdach, bo czeka nas 
jeszcze tydzień miast i regionów, czyli tak zwane Open Days w Brukseli. W tej chwili 
najpilniejszy jest ten wyjazd najbliŜszy, o którym wspomniałem na początku. Do tej pory 
zgłosiły się trzy osoby: Mirosław Batruch i Piotr Gontarek i Pani Barbara Błaszkowska. Jest 
pytanie. Czy ktoś z Radnych mógłby i chciał wziąć udział w tym wyjeździe?  
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Pan Radny Tadeusz Haase –  
 
Z tego, co wiem wyjazdem byłby zainteresowany Pan Edward Wiśniewski.  
 
Pan Przewodniczący Brunon Synak –  
 
Pan Edward Wiśniewski byłby czwartą z kolei zainteresowaną osobą. W takim razie 
pomyliłem i powiedziałem Panu Adamie Śliwickim. 30 maja odbywa się. Jest waŜne 
wydarzenie w Elblągu. Mianowicie Konferencja Gmin śuławskich. To jest połączona impreza 
Marszałków Województwa Warmińsko-Mazurskiego i Województwa Pomorskiego. Będzie 
podpisane deklaracji o ogłoszeniu Roku śuław i dlatego bardzo wszystkich serdecznie 
zapraszamy. Przypominam, Ŝe następna sesja odbędzie się w dniu 30 czerwca.  
 

Punkt 12 
Zakończenie obrad 

 
 

Na tym Wiceprzewodniczący Sejmiku Województwa Pomorskiego Pan Waldemar 
Bonkowski zakończył obrady XXII sesji.  
 
Protokół na podstawie zapisu cyfrowego sporządziła: 
Małgorzata Polakiewicz 
 

Brunon Synak 
Przewodniczący Sejmiku Województwa 

Pomorskiego 
 
 


